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• Emil Anton: Pentru îndepli
nirea si depășirea olanului de li
vrări tătre stat (Pae. a 2-a).

• Sfatul agronomului (Pap. a 
2-a).

• N. Iancu: Răsfoind olanul de
producție al unei posoodării colec
tive. (Pa?, a 3-a).

• In?. V. Herdea si dr. Gh. Ma
rinescu : Să însilozăm cantltăti cit 
mai mari de nutrețuri diferite

(Pa?, a 3-a).
• Radu Sandu: însemnări — 

Mîndria colectiviștilor (Pa?- a 3-a)
• In?, apr- Ivan Dumitru: Car

tofi mari si sănătoși prim Dlanta- 
rea de vară (Pap. a 3-a)

• Ing. S. Timariu: Une’e asoec-
te ale organizării attiunii de ore- 
venire si combatere a eroziunii 
solului (Pa? a 4-a)

• Ing. Iosif Pomeznv : Invătă-
mîntuil agricol în Republica Cehos
lovacă (Pa?, a 4-a)Munca pentru cooperativizarea agriculturii Toate muncile de vară trebuie făcute la timp și bine!nu trebuie slăbită nici un moment - - - - - c- - - - - - - - - - - - -

In perioada ce a urmat celui de 
al doilea Congres al partidului, 
munca pentru transformarea sociali
stă a agriculturii a luat un nou a- 
vînt. De la începutul anului și pînă 
acum au fost întemeiate peste 3.200 
de gospodării colective și întovără
șiri agricole, iar în cele existente 
s-au înscris zeci de mii de țărani 
muncitori. Veștile sosite din dife
rite colțuri ale țării arată că și în 
aceste zile, cînd muncile de vară 
sînt în toi, iau ființă noi cooperative 
de producție agricolă. Așa, bună
oară, zilele trecute, în comunele 
Movileni, Sipote, Hălcenl $1 Fîntî
nele din raionul Viădeni, regiunea 
Iași, alte familii de țărani munci
tori au pășit pe drumul agricultu
rii socialiste.

Cu toate acestea, în ultima vre
me, în unele regiuni și raioane se 
constată o slăbire simțitoare a mun
cii pentru cooperativizarea agricul
turii. In vreme ce în regiunea Ga
lați, bunăoară, în cursul lunilor mai 
și iunie au luat ființă 39 de gospo
dării colective și întovărășiri agri
cole, în aceeași perioadă în regiu
nea Pitești, deși există condiții pri
elnice, s-a. format o singură întovă
rășire agricolă, iar în regiunea Sta
lin numai 2 întovărășiri agricole.

Slăbirea ritmului de cooperativi
zare a agriculturii în unele regiuni 
si raioane se datorește în mare mă
sură faptului că mai există încă u- 
nii activiști de stat, ingineri si teh
nicieni agricoli care în activitatea 
lor separă sarcinile luptei pentru 
creșterea producției agricole, de sar
cinile luptei pentru transformarea 
socialistă a agriculturii, deși acestea 
sînt două aspecte ale aceleiași pro
bleme. Potrivit părerilor acestor teh
nicieni, în campaniile agricole și 
îndeosebi în campania de recoltare, 
cînd lucrările sînt foarte aglome
rate, nu se poate desfășura o mun
că susținută oentru cooperativizarea 
agriculturii. Experiența unor raioa
ne fruntașe în cooperativizarea a- 
griculturii cum sînt Negru Vodă, 
Hîrșova, Adam Clisi din regiunea 
Constanța. Filimon Sîrbu. Călmătui 
si Buior din regiunea Galați si al
tele dovedește că asemenea păreri 
sînt greșite, că ele n-au nici un te
mei. Campaniile agricole nu numai 
că mi stingheresc acțiunea de coo
perativizare a agriculturii, ci dim
potrivă. sînt un bun prilei de de
monstrare a suoerioritătii marii 
gospodării agricole socialiste asu
pra micii gospodării individuale, 
de intensificare a munrii politice 
pentru atragerea țăranilor munci
tori oe făgașul cooperației de pro
ducție agricolă.

In momentul de fată, strîngerea 
recoltei este în toi în aproape toate 
regiunile țării. . Este deci o perioa
dă foarte potrivită pentru intensi
ficarea muncii politice în vederea 
formării de noi gospodării colective 
și întovărășiri agricole și a atrage
rii țăranilor muncitori în cele exi
stente. Acum, pe cîmp și mai ales 
Ia ariile de treier se poate vedea 
limpede și cdmpara recolta la hec
tar obținută prin munca unită a în- 
tovărășiților și colectiviștilor cu re
colta obținută de țăranul muncitor 
care a lucrat de unul s’ngur. Ni
mic nu-1 poate convinge mai bine 
pe țăranul muncitor cu gospodărie 
ndividuală decît faptele, exemple
le vii, văzute cu ochii lui.

Una din metodele prin care li se 
pot arăta în mod concret țăranilor 
muncitori foloasele muncii unite este 
organizarea chiar in zile de lu-

PE TARLALELE COLECTIVEI

Sa înlăturăm pierderile de boabe la recoltare

împotriva practicilor învechite

cru, de vizite ale țăranilor munci
tori cu gospodării individuale Ia 
ariile gospodăriilor colective și în
tovărășirilor agricole. Aci vizitato
rii pot vedea concret felul cum mun
cesc colectiviștii și întovărășitii și 
ce recolte dobîndesc de pe urma 
muncii lor. Experiența dovedește că 
astfel de vizite ale țăranilor mun
citori individuali sînt deosebit de 
rodnice. Așa, de pildă, cu prilejul 
unei vizite de acest fel organizată 
nu de mult pe tarlalele gospodăriei 
colective din Contești, raionul Zim- 
nicea, mai multi țărani muncitori 
printre care Ion Nedelcu și Alexan
dru Mirea din comuna Năsturelu au 
făcut pe loc cereri de înscriere în 
gospodăria colectivă din satul lor.

Este bine, de asemenea, să se or
ganizeze vizite ale țăranilor mun
citori cu gospodărie individuală la 
întovărășirile agricole în zilele în 
care se împarte recolta între înto
vărășiți. Același lucru trebuie fă
cut la gospodăriile colective cînd a- 
cestea împart membrilor avansul 
în produse si bani. In cadrul acestor 
vizite, inginerii și tehnicienii agri
coli trebuie să arate oaspeților, 
concret, pe bază de fapte, că cine 
muncește mult si cu tragere de ini
mă în gospodăria colectivă obține 
venituri mari, că munca este cîntă- 
rită si răsplătită după merit și nu 
după ochi.

In perioada treierișului. ariile de 
treier si bazele de recepție sînt 
locurile cele mai umblate : pe aici 
trece aproape tot satul. De aceea aici 
e necesar să fie desfășurată o in
tensă muncă politică pentru atra
gerea țăranilor muncitori cu gospo
dărie individuală spre formele de 
cooperație agricolă. La arii și la 
bazele de recepție trebuie organizate 
cercuri de lectură a ziarelor si bro
șurilor de propagandă agricolă, dis
cuții cu țăranii muncitori în care 
să li se explice foloasele muncii in 
cooperativele de producție agricolă. 
E bine de asemenea ca la arii să 
fie afișate grafice și fotomontaje 
care să reprezinte, prin comparație, 
recolta dobîndită de un țăran mun
citor individual și aceea dobîndită 
de întovărășiți și de gospodăriile 
colective cele mai apropiate. Atît 

,1a ariile de treier, la bazele de re
cepție cit si la căminele culturale, 
în zilele de sărbătoare, inginerii și 
tehnicienii trebuie să organizeze în- 
tilniri si discuții între colectiviști și 
țăranii muncitori cu gospodărie in
dividuală, în cadrul cărora colectivi
știi să arate cum au muncit ei 
de-au obținut recolte mari, felul cum 
se organizează si se desfășoară 
munca în gospodăria colectivă etc.

Un rol însemnat în munca politică 
pentru cooperativizarea agriculturii 
trebuie să-l aibă mecanizatorii din | 
S.M.T.-uri. Lucrul de cea mai bună 
calitate făcut de tractoriști. îmbinat I 
cu munca de lămurire poate convin- ' 
ge mai ușor pe țărani să intre în 
gospodăria colectivă sau în întovă-; 
rășirea agricolă.

Desigur că la îndemîna activiști
lor de stat, a inginerilor si tehni- j 
cienilor agricoli, a mecanizatorilor, j 
stau si alte forme si metode care în 
această perioadă pot fi folosite cu 
succes în munca pentru cooperați- l 
vizarea agriculturii. Important este tovărășiriTagricoie ’„Progresul din 
însă că în această muncă să se iu-j comuna Pechea, recoltind griul în 
creze cu pricepere si răbdare, să se 1 coacere în pirgă a obținut

3.100 kg la hectar, pe and Stanca 
Stan, membră a aceleeași întovără
șiri agricole, care și-a lucrat și în
grijit la fel griul, dar l-a 
în faza de coacere deplină 
o recoltă cu aproape 400 
mică ?

In acest an lanurile de

cunoască bine oamenii si condițiile 
specifice fiecărui sat si comune în 
parte.

LA PRĂȘlTUL PORUMBULUI

La G.A.S. Afumați, secția Portărești. regiunea Craiova, se 
execută pentru a treia oară prășitul mecanic al porumbului. 
In fotografie : tractoristul Mitrică Năstase manevrînd cu pri
cepere în timpul lucrului tractorul UTOS prevăzut cu cultivator 
suspendat. Tov. Mitrică Năstase execută zilnic 15—16 ha fată 

de 10 ha cît îi este norma.

pentru zilele de 11,
Vremea devine schimbătoare în 

îstul si Sudul tării și rămîne re- 
ativ frumoasă în Ardeail si Ba
nat. Cerul va fi variabil cu înnou- 
ări mai accentuate în Moldova, 
Dobrogea, Bărăgan și zona de 
munte, unde local vor cădea ploi

Timpul probabil
12 și 13 iulie a. c

temporare sau 
sufla cu 
nordestic. Temperatura aerului 
scădere ușoară va coborî noap
tea între 8—17 grade și va urca 
ziua între 18—20 grade.

averse. Vîntul va 
intensificări din sectorul 

tn
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Razele fierbinți ale soarelui de 
vară au poleit cu aur lanurile de 
orz și de grîu. De cîteva zile, mem
brii gospodăriei colective „Steagul 
Roșu“ din satul Comăneasca, co
muna Scortaru Vechi, raionul Brăi
la. au pornit voioși să strîngă re
colta bogată a primului an de exi
stentă a gospodăriei. In timp de 
două zile, ei au secerat și treierat 
orzul de pe cele 6 hectare.

Si membrii gospodăriei colective 
.30 Decembrie" din comuna Vladi; 
mirești au început secerișul. Numai 
într-o singură zi. ei au recoltat pes-

ie 5 ha de orz, evidentiindu-se în 
muncă colectiviștii Ion Ciutacu si 
Vasile Rusalin.

In comuna Chiscani. întovărășiți! 
au recoltat cu coasa peste 3 hectare 
de orz. iar țăranii muncitori indi; 
viduali din comuna Cazasu, același 
raion, au terminat de recoltat în 
pirgă orzul de De 40 ha. O muncă 
demnă de remarcat Jn corn. Cazasu 
au depus harnicii țărani muncitori 
Marin Coadă, Nită Tănăsache si 
alții.

Vasilica Tăslăoanu
corespondent

Succesele colectiviștilor din raionul Arad

La gospodăria agricolă colectivă 
„23 August" din comuna Tîrgșoru 
Vechi, raionul Ploești, recoltatul pă
ioaselor este în tot Tractoriștii de 
la S.M.T. Bărcănești au secerat pînă 
acum peste 80 de hectare cu orz de 
toamnă.

In foto : tractoristul Florea Gheor
ghe din brigada a 14-a ajutat de to
varășul lui, Cătuneanu Gheorghe, 
recoltind orzul. Ei seceră pe zi în 
medie 8 ha, fată de 6 ha cît este 
norma.

Imediat după seceriș, tractoriștii 
au început dezmiriștitul. Pînă zilele 
trecute, această lucrare a fost execu
tată pe aproape 30 ha.

In foto: tractoristul Mihai Traian 
lucrind cu un plug cu 5 brazde.

Colectiviștii din raionul Arad sînt 
în fruntea muncilor de recoltare a 
păioaselor și de întreținere a cultu
rilor prăsitoare. Avînd pregătite din 
timp uneltele și atelajele, colectivi
știi din comunele Mailat, Dorobanți, 
Simandu Nou, Fîntînele și Frumu- 
șeni au terminat recoltarea orzului 
în mai puțin de trei zile. Pînă în 
seara zilei de 3 iulie, colectiviștii 
din raionul Arad au recoltat orzul 
de toamnă de pe 1087 ha ; ei con
tinuă intens căratul snopilor la arii
le de treier. Pentru a termina cît 
mai grabnic treieratul, în raion vor

trei zile. Pînă în

au recoltat orzul

funcționa 241 de arii. La cele 15 
arii electrificate se va lucra în două 
schimburi.

Colectiviștii 
și Frumușeni 
50 ha.

Majoritatea 
ve din raion __
osebită și muncilor de întreținere 
a culturilor prășitoare. Printre gos
podăriile colective care au terminat 
aproape în întregime prașila a IH-a 
la toate culturile prăsitoare se află 
gospodăriile colective din comunele 
Dorobanți, Simandu Nou, Iratoșu.

din Firiteaz, Fiscut 
au dezmiriștit peste

gospodăriilor colecti- 
acordă o atenție de-

Folosesc mijloace mecanizate la recoltat
In gospodăriile agricode de stat 

Urleasca. ..Justin Georgescu" si alte 
gospodării agricole de stat din re
giunea Galati s-a terminat recolta
tul orzului de toamnă. De cîteva zile 
muncitorii din gospodăriile agricole 
de stat din regiune au început si 
secerișul griului de toamnă, recol
tind aproape 1600 ha.

Anul acesta gospodăriile agricole 
de stat din regiune folosesc la lu
crările de recoltare peste 200 de 
combine si 400 de secerători-legă
tori, iar pentru lucrările de treieriș 
170 de batoze. Incepînd de săptă- 
mîna viitoare va începe din plin 
treierișul păioaselor.

(Agerpres)

Recolte bogate în colectivă
(Foto D. Constantinescu).

Prin părțile unde se află comu
nele ce fac parte din raza punctu
lui agricol pe care îl deservesc în 
calitate de inginer agronom, se mai 
intîlnesc încă unele practici înve
chite și dăunătoare la recoltarea ce
realelor. De pildă, nu se respectă 
timpul optim pentru inceperea se
cerișului, cerealele recoltate nu sint 
legate în snopi sau nu se transpor- 

| tă imediat pe arie ca să fie treie- 
I rate.

Se știe cit de importantă este re- 
■ coltarea păioaselor in pirgă, mo- 
I ment cînd pericolul de scuturare a 
i boabelor este mult mai mic. Expe- 
| riența din anii trecuți a arătat că 
\ țăranii muncitori din raza punctului 
j nostru care au respectat această re- 
i gulă agrotehnică au dobindit pro
ducții mai mari la hectar decît cei 

’ care au intirziat recoltatul. Cine 
nu-și aduce aminte că țăranul mun- 

I citor Nicolae Fusaru, membru al in

recoltat 
a strins 
kg mai

de pe cuprinsul punctului nostru a- 
gricol promit să dea recolte bogate. 
Pentru a înlătura la maximum pier
derile de recoltă, tehnicienii din ra
za punctului agricol au început din 
timp cercetarea culturilor, indru- 
mind pe cultivatori să înceapă ne- 
intirziat secerișul, acolo unde la
nurile de păioase au dat în pirgă. 
Urmînd sfaturile noastre, mulți ță
rani muncitori au ieșit pe ogoare și 
au început recoltatul.

înlăturarea pierderilor de boabe 
nu depinde însă numai de timpul 
în care se face recoltarea. De o ma
re importanță sint uneltele și mo
dul în care se face strîngerea re
coltei. In comuna Pechea. majorita
tea țăranilor muncitori recoltează 
păioasele cu seceriie și coasele. O 
practică destul de dăunătoare este 
și recoltatul griului cu coasa ne
împiedicată (fără hreapcă).

Ca să-i convingem pe țăranii mun
citori să renunțe la acest obicei, noi 
am făcut în vara trecută cîteva ex
periențe in urma cărora fiecare a 
putut să vadă că recoltind griul cu 
coasa neîmpiedicată se risipesc în 
medie 3—400 kg de boabe la hec
tar.

Noi vom duce o susținută muncă

dezobișnuirea țăranilor muncitori 
de a lăsa griul nelegat, întins polog 
pe miriște. Lăsind griul nelegat, 
atunci cînd se transportă la arie, 
multe din spice se scutură, iar une
le din ele rămin pe miriște. Obiceiul 
de a nu se lega griul in snopi este 
păgubitor și prin aceea că nu dă 
posibilitatea să se execute la timp 
și in bune condiții dezmiriștitul sau 
arătura de vară. De asemenea, tre
buie să-i dezvățăm pe țăranii mun
citori de obiceiul de a lăsa griul 
pe cimp pînă in ziua în care este 
treierat. Pentru aceasta noi am in
ceput să le explicăm încă de pe a- 
cum că lăsindu-l prea mult timp in 
clăi, griul se usucă in arșiță, pu
trezește din cauza ploilor și poate 
chiar să încolțească. Ba este expus 
ca să fie mincat și de păsări. Pen
tru a evita acest lucru noi am sta
bilit din timp locul ariilor, am orga
nizat paza lor, pichetele de incen
diu și cetele de treier, și vom în
druma pe țăranii muncitori să-și 
care neîntirziat recolta pe arii, ast
fel ca rodul bogat din acest an să 
fie strins și înmagazinat fără pier
deri.

păioase I de îndrumare și în ceea ce privește

ION BOSTAN 
inginer agronom la punctul 
agricol al comunei Pechea, 

raionul Galati

Cea mai mare atenție calității
In vara acestui an, brigada noas

tră, care a fost fruntașă pe stațiune 
în muncile de primăvară, are de re
coltat 126 ha cu orz și grîu de toam
nă la gospodăria agricolă colectivă 
din Găvănești, 20 ha la întovărăși
rea din aceeași comună și 84 ha 
la întovărășirea agricolă din comu
na Banița.

Știind că începutul secerișului nu 
trebuie întîrziat nici un ceas, că a- 
ceastă lucrare cere multă operati
vitate, am avut grijă în primul rînd 
să revizuim și să reparăm cit mai 
bine secerătorile-legători, pentru ca 
ele să funcționeze fără întrerupere 
în tot timpul recoltării. Pentru a fi 
siguri de trăinicia reparațiilor fă
cute după recepția secerătorilor-le- 
gători, mecanicul de sector Nicolae 
Voinea a controlat încă o dată, îm
preună cu noi, dacă mașinile func
ționează in perfecte condiții tehno
logice. Am cercetat cu mare atenție 
îndeosebi aparatul de tăiere și cel 
de legat.

Anul trecut, tractoriștii din briga
da noastră au lucrat cu două sece- 
rători-legători la care degetele apa
ratului de tăiere nu erau bine mon
tate în bară, iar lamele de cuțit nu 
erau suficient ascuțite. De asemenea, 
aceste secerători-legători nu aveau 
decît o singură garnitură de cuțite. 
Toate aceste neajunsuri au pricinuit 
defectarea pe brazdă a mașinilor, iar

lucrarea n-a mai fost corespunză
toare.

In acest an, am luat măsuri ca 
asemenea lipsuri să fie preîntîmpi- 
nate. In primul rînd, am asigurat 
cite două garnituri de cuțite de fie
care secerătoare, pentru a nu mai 
fi nevoiți să întrerupem lucrul a- 
tunci cînd cuțitele trebuie să fie re- 
ascuțite; am centrat cu grijă cu
țitele și arh verificat ca arcurile să 
fie bine sir inse la dispozitivul apa
ratului de legat. Astfel, avem sigu
ranța că nu se vor mai produce ru
peri de sfoară, imprăștieri de spice 
etc.

In afară de probele de ordin teh
nic, o ynare atenție am dat pregăti
rii oamenilor care vor lucra ca mî- 
nuitori de agregat. Aceștia au fost 
instruiți să țină seamă de toate re
gulile necesare bunei funcționări a 
mașinilor, să execute cu atenție în
toarcerile la capetele tarlalei, spre 
a nu face nici un fel de greșuri. Ei 
au fost îndrumați ca atunci cînd 
observă fire de orz sau grîu netă
iate, să atragă atenția mecanicului 
de sector sau tractoristului pentru 
ca aceștia să controleze imediat mo
dul de funcționare a aparatului de 
tăiere.

Experiența din anii trecuți ne-a 
arătat că atunci cînd snopii sînt le
gați slab și neregulat, pot cădea pe 
miriște multe spice, care se scutură, 
provocînd astfel o mare pierdere de

lucrărilor
boabe. Pentru a evita acest 
ajuns, minuitorii de agregate 
brigada noastră vor supraveghea 
permanent modul de funcționare a 
aparatului de la spatele platformei 
secerătorii (aparat care adună ce
realele tăiate pentru a le uni in 
snop), așa incit greblele ce execută 
înmănunchierea snopului să 
ționeze corect.

O mare atenție vom da in 
an preintimpinării pierderilor 
lucrările de treieriș. Brigada 
tră va deservi cu două batoze gos
podăria colectivă din Găvănești și 
întovărășirea din Banița. Pentru e- 
fectuarea în bune condiții a treie- 
rișului, fiecare batoză a fost verifi
cată cu atenție. Apoi a fost insta
lată pe arie și i s-a făcut proba de 
lucru în sarcină. Cu acest prilej, 
s-a stabilit turația cea mai potri
vită a tobei bătătorului, urmărin- 
du-se să nu rămină spice netreie
rate, să nu se înfășoare paiele pe 
bătător, iar scuturatul boabelor să 
se facă corect.

Mecanizatorii noștri au început 
de ieri muncile de recoltare. Sintem 
hotărîți ca printr-o îngrijire și folo
sire rațională a mașinilor să strîn- 
gem cit mai repede și fără pierderi 
recolta de pe ogoarele unităților 
deservite.

NICOLAE BUZOIANU 
șeful brigăzii a X-a de la 
S. M. T. Poșta Cîlnău, 

regiunea Ploești

Dimineață însorită de vară. La 
sediul gospodăriei colective ..7 No
iembrie" din comuna Ghizdaru. ra
ionul Giurgiu, s-au adunat toți 
membrii consiliului si brigadierii. 
Ei au examinat probele de orz si 
au stabilit ca a doua zi să înceapă 
secerișul-

Asa dună cum fuseseră anunțați, 
a doua zi disdedimineată colecti
viștii s-au strîns în turtea gospo
dăriei si au pornit la treabă Ti
neri si vîrstnici — bărbați si fe
mei — muncind cu drag .ei au ter
minat în mai puțin de 2 zile seceri-

sul orzului de ne cele 12 hectare si 
apoi l-au treierat, obtinînd o pro
ducție de 2 200 k? boabe la hectar, 

îndată după recoltat, harnicii Co
lectiviști din co-muna Ghizdaru au 
arat miriștea si au însămîntat po
rumb fu ra ier. necesar pentru hrana 
animalelor. 4

In aceste munci s-au evidențiat 
în mod deosebit colectiviștii Gean
tă Marin. Marin Călineată si Pauli
na Putureainu.

Traian Barbălată
corespondent

Au terminat secerișul orzului de toamnă
Raioanele Caracal, Cujmir, Băi- 

lești și Segarcea au terminat sece
rișul orzului de toamnă. In întreaga 
regiune Craiova s-a secerat peste 
42 la sută din suprafața cultivată 

orz de toamnă. In același timpcu__„ _______  ...
au fost dezmiriștite 3.091 hectare. 
De cîteva zile, în regiune a înce-

!

put treierișul. De pe suprafețele tre
ierate pînă acum, unitățile agricole 
socialiste au cules o producție me
die de peste 2300 kg orz de toamnă 
la hectar.

In raioanele din sudul regiunii 
Craiova a inceput recoltarea griu
lui.

Din însemnările lui Ion Drumeții

Isprava tractoristului Costaniuc
— Știi, la ce servește un trac

tor M.T.Z., Drumețule ?
— Păi. zic. știu eu? Am auzit 

că la prășit...
— In alte gospodării, da. La 

noi, însă, fine loc uneori de ru
tier. Să vezi.

Și tov. Dumitru Horțea, secre
tarul organizației de bază P.M.R. 
de la G.A.S. Cioc’rha. regiunea 
Constanța, începu să-mi poves
tească isprava tractoristului Gh. 
Costaniuc.
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C‘că într-o dimineață, Costa
niuc s-a urcat ne M T.Z.-ul gos
podăriei și. în loc să pornească 
cu el spre lanul de porumb im- 
buruienit, a greșit puțin dru
mul si a luat-o în sens invers, 
către cooperativă. Si cum tre
buia să se oprească undeva, s-a 
oprit la secția M.A.T. Ioan Co
staniuc, șeful de brigadă, a ple
cat să-l caute. Dind el peste fra- 
te-său în circiumă. în calitatea 
lui de sef de brigadă, s-a supă
rat foc. Ca să-și stingă focul, a 
tras si el cîteva dușci.

Insă în calitate de frate, l-a 
iertat. Si. drept împăcare, au 
mai gustat puțin vin din sticla a 
patra, fiindcă pe primele trei le 
goliseră. Cînd au plecat cu trac
torul și cu mare veselie, au ple
cat de fapt pe-o singură cărare, 
dar au mers pe două. Gh. Costan
iuc, care conducea, era mai a- 
mețit și-l întreba pe frate-său:

— Ascultă, Ionică, tu știi ce-n 
seamnă să fii pilit 2 Uite, de pil
dă. eu dacă în locul celor 2 
tocamioane ce vin acum pe 
sea spre noi aș vedea patru, 
însemna că sînt pilit.

— Păi pe sosea nu-s două
tocamioane. ci. e unul singur, i-a 
spus Ionică.

Și uite asa. din vorbă in vor
bă. din groapă în groapă, au ni
merit cu tractorul în șanț. Lui 
Costaniuc nu i s-a rupt inima 
după tractorul deteriorat. S-a a- 
Ies insă cu un picior rupt. Și 
astăzi zace în spital, iar frate- 
său stă cu mina în ghips.

Cele două cazuri citate privesc 
pe acei tractoriști de pe MT.Z.- 
uri care, de bine, de 'du. mai fo
losesc mijloacele mecanizate Dar 
sînt alții, ca. de pildă. Costache 
Ștefan, care zile întregi nici nu 
se ating de tractoare. Și stiti pen
tru ce ? Pentru că tractoru-i în 
sat la Ciocîrlia si tractoristul e 
plecat la plimbare în oraș. und“ 
uneori zăbovește chiar si cite 3 
zile.

Și atunci, de ce să ne mirăm 
că no'umbut stă nenrăsit ? Din 
1.633 ha de porumb, la G A S 
Ciocîrlia s-a făcut nrasila a Il-a 
doar la 466 ha. Sînt tarlale în
tregi în care porumbul nu se mat 
vede dintre buruieni.

Cică tov Gheorghe Manoloche 
directorul gospodăriei, ar fi avut 
Z’lele trecute si un vis. Se fărea 
că au venit într-o noapte la el bu
ruienile să-i mulțumească pentru 
prii a părintească ce le-o poartă. 
Volbura îl infăsurase si-l strîngea 
în brațe, gata-gata să-l sufoce. 
Urzica l-a sărutat, răpită sălba
tică i-a urat ..la mai mare",

Nu știu dacă visul e adevărat 
Dar știu că cele trecute aci, pe 
răbof, sînt toate adevărate. Si 
tare am dori să auzim că pe la 
G.A.S. Ciocîrlia treburile merg 
ca pe roate.

nt. conf. GH. JANGOCIU
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Petree în chip plăcut timpul liber CUVÎNTUL CITITORILOR Șl AL CORESPONDENȚILOR

Un lot zootehnic prost gospodărit

Participăm cu drag la lucru
Pe noi, colectiviștii din Simian, I 

ne bucură faptul că țăranii munci- I 
tori cu gospodării individuale se • 
interesează de felul în care merg ' 
treburile in gospodăria noastră. De , 
aceea, ne-am gîndit că nu ar fi rău i 
dacă am descrie cum lucrăm noi ; 
în gospodăria colectivă.

La noi, în tot timpul anului, dar [ 
mai ales acum, în perioada mun- , 
cilor de vară, cel puțin 340—345 
din totalul celor 3G7 de membri vin , 
regulat la lucru. Rar se întîmplă 
ca un colectivist să lipsească de la 
muncă.

De ce muncesc colectiviștii noștri 
conștiincios și cu atîta tragere de 
inimă ? Fiindcă s-au convins pe 
baza experienței de pînă acum că 
munca unită și organizată făcută 
în gospodăria colectivă le aduce 
belșug și bunăstare.

Anul trecut, familii de colectiviști 
fruntași, cum sînt cele ale lui Ște
fan Csiri, Francisc Lavter, Mihai 
Forian și altele, au primit, ca răs
plată pentru munca lor, peste 5.000 
kg de grîu, 4.650 kg de porumb, 
3.600 kg de cartofi, 720 kg de se
cară, 300 kg de orz, numeroase 
alte produse, precum si cite 5.500 
lei fiecare. Colectiviștii au și acum 
hambarele încărcate cu cereale si i 
nu duc lipsă nici de bani. Pentru 1 
munca lor harnică depusă de la în
ceputul acestui an si pînă acum, 
majoritatea colectiviștilor a pd- i 
mit ca avans în bani same de cite 
400—600 lei.

Cum să nu lucrăm cu drag pă- I 
mîntul nostru, cînd si în anul ace
sta el ne promite să dea reco>te bo
gate 1 Cea mai mare străduință o : 
depunem acum la întreținerea cul
turilor prășitoare. Lucrind cu forțe 
unite, am terminat de curind a 
treia prașilă pe cele 100 de hectare ( 
cultivate cu porumb, cartofi și sfe- ■ 
cfă de zahăr.

In comuna noastră sînt si multi . 
țărani muncitor» individuali, ca Ba- • 
nyai Iosif ori Carol Maver, frun- • 
tași ai recoltelor bogate. Cu toate ! 
că ei lucrează neobosit. împreună ’ 
cu familiile lor, de dimineață pînă ț 
seara tîrziu. totuși, nu reusese să 
execute la timpul potrivit toate lu
crările agricole. Noi întreținem le
gături strinse și prietenești cu ță
ranii muncitori individuali și ade
sea ei ne întreabă cum de reușim 
să executăm la timpul potrivit și 
cu atîta repeziciune toate muncile 
agricole. Nouă nu ne este greu să 
răspundem la această întrebare. Le 
arătăm că- în colectiva noastră toa

te lucrările sînt efectuate după un 
plan. Fiecare din cele două brigăzi . 
de timp, fiecare echipă, ba chiar 
fiecare colectivist în parte, știe cu I 
cel puțin o săptămînă înainte ce ! 
și unde va lucra in zilele următoa
re. Brigăzile de timp au în primire 
cite 11 atelaje și tot inventarul a- 
gricol necesar, pe care le folosesc 
în așa fel, îneît lucrările agricole 
să fie începute și terminate la vre
me. Folosind cu chibzuință între
gul inventar agricol, noi am putut 
să executăm prașila a 11 l-a ma
nuală la porumb în numai trei zile.

Gospodăria noastră colectivă 
poate să execute în același timp 
mai multe lucrări urgente. De 
exemplu. în timp ce o parte din 
colectiviști au prășit pentru a patra 
cară porumbul și sfecla de zahăr, 
alte echipe au cosit trifoiul și lu
cerna, iar alfî colectiviști au recol
tat cu coasa orzul de toamnă pe o 
suprafață de 12 ha. lată cum, cu 
forțe unite, noi am putut să fim 
fruntași la prăsit, să cosim peste 
60 .de tone de furaje ți, în același 
timp, să începem recoltatul păioa- 
selor de toamnă.

Alături de colectiviștii mai vechi, 
la muncă participă cu regularitate j 
și cei care s-au înscris de curind . 
în colectivă.

Deoarece numărul zilelor-muncă , 
efectuate în gospodărie este afișat 
din 15'în 15 zile, se cunosc bine; 
colectiviștii care au efectuat cele I 
mai multe zile-muncă Colectiviști i 
ca Caskor lanos. Nemet! losif. Fo
rian Iosif si alții au efectuat penă la 
13 îunfe î*! ctc
zile-muncă. Chiar și coîecîftistul 
Stehan Andras, care a intrat in 
gospodărie in luna martie, a făcut 
130 de zile-muncă.

Văzînd munca noastră harnică 
și roadele ei frumoase, tot mai 
multi țărani muncitori cu gospodă
rii individuale se conving de supe
rioritatea muncii in comun. Anul 
acesta, noi am primit in rindul■
nostru încă 39 de familii de țărani 
muncitori și nu trece o săptămină 
fără ca să nu se depună noi cereri 
de înscriere în gospodăria noastră.

ION NAGY, 
președinte 

EMERIC PAPP — brigadier

STEFAN CS1R1. STEHAN 
ANDRAS. MARIA KOMAROM1 

membri ai gospodăriei colective 
„23 August" din comuna Simian, i 

regiunea Oradea

i
■

Tinerii colectiviști din 
nuna Sulița, raionul Boto
șani. își petrec multe ore din 
timpul lor liber la căminul 
cultural, unde citesc diferite 
cărți, reviste, ziare si pregă
tesc programe artistice.

In fotografie: cftiva tineri 
colectiviști răsfoind un album.

Schimb de experiență 
în problema 

transformării socialisțe 
a agriculturii

Zilele trecute numeroși lucrători 
din agricultură, activiști de partid 
și de stat din regiunea lași au par
ticipat la un schimb de experiență 
privind cooperativizarea agricultu
rii în raionul MurgenL Referatele 
prezentate și discuțiile au scos fn 
evidentă munca politică organizato
rică desfășurată în acest raion pen
tru formarea de noi gospodării co-

tive și Întovărășiri agricole, pen

Ksnnhu a obținote de
gospodăriile colective, viz dele țăra
nilor muncitori în gospodăriile co
lective și acasă la colectiviști, mun
ca politică de masă și munca inte
lectualilor de la sate pentru spriji
nirea cooperativizării agriculturii au 
făcut ca în acest an în raionul Mur- 
geni să ia ființă încă 41 de gospo
dării colective șî întovărășiri agri
cole și 5 asociații simple de pro
ducție agricolă. Acum, în raion, sînt 
83 de gospodării colective și înto
vărășiri agricole și 7 asociații de 
producție agricolă. Sectorul coope
ratist cuprinde acum peste 36 la 
sută d:n suprafața agricolă a-raio
nului.

Participanții la schimbul de expe
riență au vizitat apoi gospodăriile 
colective din Fălciu. Blăgești. Pei- 
cani și Cîrje.

7 Cum e și firesc, 
j toate comunele care 
! au stațiuni comunale 
7 de montă au și loturi 
) zootehnice, unde se 

cultivă furajele nece- 
) sarehrănirii reprodu- 
7 cătorilor. Un aseme- 
) nea lot zootehnic are 
7 și comuna Spinuș, 
•) raionul Marghita, re
fl giunea Oradea. Nu
li mai că lotul acesta 
1 nu prea seamănă cu 
) cele din alte comu
ti ne. Asta nu în ceea 
(1 ce privește felul î 
g care este situat, i 
v felul în care est 
(1 administrat. Cine 
D trece pe lingă acest 
<? teren poate vedea pe 
v alocuri coceni de 
<? porumb rămași ne- 
9 tăiafi încă din toam- 
? nă. Aceasta înseam- 
v nă că terenul n-a 
v fost arat nici astă- 
v toamnă și nici în 
V primăvară, pentru a 
v fi însămintat cu 
k plante de nutref.

N-am avut prile- 
\ iul să cunosc darea 
A de seamă pe care 
v tov. Ion Tamaș, ad- 
< ministratorul lotului

zootehnic, a trimis-o îmbătrînit. La aceasta 
s-a mai adăugat și 
faptul că după cosit, 
finul a fost lăsat 
mult timp in brazdă, 
din care 
pierdut 
calitate, 
ar fi de 
varăsii 
agricolă 
Marghita să contro
leze și să îndrume 
munca concret, la
fata locului, și să
dea mai putină cre
zare dărilor de sea
mă ticluite in birou.

Cit privește tere
nul rămas neinsă- 
mîntat. cred că e 
păcat ca el să ră- 
mină pustiu și deci 
propun să se treacă 
de îndată ta însă- 
mintarea lui cu une
le plante de nutref, 
cum ar fi porumbul 
fura fer. care 
toamnă ar 
crește mare 
da cantități 
nate de nutref.

secției agricole a 
raionului, dar sînt 
sigur că în ea stă 
scris că „întreaga 
suprafață a fost însă- 
mintală la timp și 
în cele mai bune 
condiții agrotehnice" 
Terenuri, nearate si, 
neinsămînțate cu 

plante . de . nutref, 
care aparțin tot lo
tului zootehnic al

comunei Spinuș, mai 
există și pe hotarul 
satului Ciulești. Pe 
terenurile lotului zoo
tehnic, nici cositul 
ierburilor nu s-a 
cut la vreme, ci 
ziu, după ce ele

fă- 
tir- 
au.

cauză și-a 
mult din 

Socotim că 
dorit ca lo
de la seefia 
a raionului

pînă în 
putea 

și ar 
tnsem-

VASILE NICA
corespondent

deschisă
Scrisoare

agent veterinar
DRAGA TOVARĂȘE GEAMAN

Știu că vei rămîne oarecum nedumerit cînd vei citi în ziar 
scrisoarea mea. Parcă te aud spunind: „Bine, măi tovarășe 
Domșa, se poale una cu asta ? Noi, care sîntem cunoscuti și care 
trăim in același sat, să nu ne putem infelege de la obraz la 
obraz? Să te apuci d-ta, pentru niște lucruri așa mărunte să dai 
sfoară-n fard T

Că d-ta, tovarășe Geamăn, socotești lucruri mărunte cele des
pre care-fi scriu, asta-i alicei a. Cit privește însă sfoara-n (ură, eu 
cred că ea trebuie dată. Nu de alta, dar să te ajut atit pe d-Ja 
ctt și pe alții, care, asemenea dumitale, nu înțeleg să-și facă dato
ria cum trebuie.

Dar să revenim la oile noastre că-ți mai amintești, tovarășe 
Geamăn, de ziua aceea cînd, aflindu-te la sfatul popular al comu
nei noastre, te-am rugat să vii să-mi vaccinezi porcii contra 
rujetului. M;-a; spus atunci să aduc porcii la sfatul popular. Eu 

am căutat să-fi arăt că e mai greu 
de făcut lucrul acesta și că mai 
ușor ar fi să vii d-ta acasă la mine, 
să-i vaccinezi. Pînă la urmă, te-ai 
învoit, dar, cu condiția să-fi plătesc, 
pentru că, așa cum mi-ai spus, 
deplasarea dumitale costă bani. 
N-am avut încotro și (i-am plătit. 
Mi-era teamă să-rm mai las porcii 
nevaccinafi, că știi bine ce pagubă 
mare am avut anul trecut din pri
cina asta.

Cînd uns vaccinai porcii, eu. așa, 
intr-o doară, mai mult din curiozi- 

am luai o fiolă din

«■
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în atenția conducerilor gospodăriilor agricole de stat

Pentru îndeplinirea și depășirea 
pianului de livrări către stat

Prin documentele celui de al doi
lea Congres.al P.M.R., gospodării
lor agricole de stat li se cere să 
devină în cel mai scurt timp mari 
producătoare de cereale, legume, 
struguri, fructe, carne, lapte, lînă, 
material săditor, semințe de soi și 
animale de prăsilă, să contribuie la 
fondul centralizat al statului pe 
măsura suprafețelor de care dispun 
și a utilajului cu care sînt înze- 

■ strate.
Fată de anii trecuți, în anul ace

sta s-au creat condiții si mai bune 
pentru obținerea de către G.A-S.-uri 
a unor producții sporite la toate 
culturile. In toamna anului 1955 și 
în primăvara acestui an, s-au însă- 
mînțat pe ogoarele gospodăriilor a- 
gricole de stat cu 72 la sută mai 
mult grîu și secară și cu 50 la sută 
mai mult porumb decît anul trecut 
Insămînțările au fost făcute la un 
nivel tehnic superior și într-un ter
men, mai scurt. Complexul de mă
suri agrotehnice s-a aplicat pe sca
ră mai largă și s-au folosit canti
tăți mult mai mari de îngrășăminte 
chimice și naturale. De asemenea, 
mari suprafețe însămînțate cu grîu, 
secară și orz au fost tratate cu in- 
sectofungicide și ierbicide, cu aju
torul aviației sau cu alte mijloace. 
Aceasta înseamnă că gospodăriile 
agricole de stat au toate posibili
tățile pentru a realiza și depăși pla

ejowbA
Pea. a 2-a 10 iulie 1956

nul de cereale-marfâ ce urmează a 
fi predate statului

Recolta este încă pe cîmp. Pentru 
a fi strînsă în întregime, se cere o 
mare concentrare de forțe, organi
zare desăvîrșjtă, pentru folosirea cu 
randameht a tuturor mijloacelor de 
lucru, operativitate. îndrumare con
cretă și control permanent în de
cursul executării muncilor de va
ră. Să nu uităm nici un moment că 
ne aflăm în perioada cea mai de 
vîrf a lucrărilor agricole Muncito
rii și tehnicienii din’gospodăriile 
de st;rt au datoria patriotică de a 
fi în primele rînduri ale luptei pen
tru strîh'gerea plinii poporului mun
citor. Folosind cu pricepere parcul 
de mașini și tractoare și celălalt 
utilaj agricol, organizîndu-și munca 
după metode înaintate, intensificînd 
întrecerea socialistă, ei vor reuși să 
traducă în viață sarcinile ce le sînt 
trasate de partid și guvern.

Lozincile sub care muncitorii și 
tehnicienii din gospodăriile agricole 
de stat vor desfășura întrecerea so
cialistă în campania de recoltare 
din anul acesta trebuie să fie: „nici 
un bob de grîu risipit", „toată re
colta în magaziile statului", „cît 
mai multe hectare recoltate pe a- 
gregat“. „cît mai multe tone treiera
te cu fiecare batoză", „primii la li
vrarea produselor către stat".

Pentru a se înlătura pierderile de 
recoltă, care anul trecut au fost 
pînă la 15 la sută, vor trebui luate 
din timp măsurile gospodărești și 
tehnice necesare. La fiecare arie de 
batoză și arie de descărcare a com
binelor trebuie să existe cîntare ve
rificate și un responsabil de cîntar.

Se știe că, pentru a corespunde sta
sului, griul livrat bazelor de recepție 
poate să aibă pînă la 3 la sută 
corpuri străine și o umiditate de 
pină la 14 la sută. Dacă acest pro
cent variază numai cu o unitate, 
el modifică prețul griului. De aceea, 
trebuie dată o atenție deosebită con
diționării griului, atit a celui pentru 
sămînță, cît și a celui pentru con 
sum. Stabilirea greșită a procentu
lui de corpuri străine sau de umidi
tate poate pricinui pierderi bănești 
gospodăriilor agricole de stat. Iată 
de ce recepționa rea recoltei trebuie 
•acută cu mare atenție și privită cu 
toată seriozitatea

Produsele din gospodăriile agri
cole de stat sînt livrate statului pe 
baza unor grafice întocmite de gos
podării, în colaborare cu bazele de 
recepție. Conducerile gospodăriilor 
trebuie să stabilească cantitățile de 
produse ce urmează a fi livrate sta
tului, mijloacele de transport nece
sare, locurile și termenele de pre
dare. Aceeași atenție trebuie dată 
organizării transporturilor la bazele 
de recepție. In acest scop, vor fi fo
losite la maximum toate autocami
oanele, rutierele și celelalte mijloa
ce de transport. Din vreme vor fi 
numiți responsabili pentru fiecare 
camion sau rutier ce transportă pro
dusele de Ia arie la magazie și de 
aici spre baza de recepție.

Planificarea chibzuită a deplasă
rilor spre bazele de recepție, folo
sirea din plin a mijloacelor de 
transport, înlăturarea timpilor morți, 
încărcarea și descărcarea operativă 
a produselor, manipularea lor aten
tă, spre a se evita orice risipă de 
boabe — toate aceste măsuri vor 
duce la reducerea prețului de cost,

Cum să executăm polenizarea 
suplimentară artificială 

la porumb și floarea-soarelui
O metodă agrotehnică avansată 

ce se aplică culturilor de porumb 
si floarea-soarelui. în vederea spo
ririi producției la hectar si îmbu
nătățirii calității semințelor, este 
polenizarea suplimentară artificia
lă. Sporurile obținute prin aplica
rea acestor metode au fost de 100- 
400 kg la ha.

La floarea-soarelui. această lu
crare se poate face ori aorooiindu- 
se caoltulele (pălăriile! înflorite u- 
nele de altele oină ce se suprapun, 
după care se rotesc, oresîndu-se u- 
sor si cu multă atentie. ca să nu 
se vatăme florile. ori cu aiutorul 
unui tampon făcut din carton, aco
perit oe o parte cu catifea sau bla
nă de miel tunsă, care se încarcă 
cu polen de la cît mai multe plan
te si se trece peste fiecare capitul.

hîrtie. Cu polenul strîns astfel, se 
□răfuiește mătasea stiuletilor apă
ruți de curind. Prăîuirea se poate

seama ca trecuse
de la expirarea termenului înscris 
ilaun nepriceput ce eram și mi-ai 

te amesteca unde nu-ți fierbe oaia, tovarășe Domșa. 
ne țt știu ce fac"

tă-ft spun eu niciodată n-am pus la îndoială priceperea 
ale. Dar ștund că sin: șt alții mai pricepuți decit dumneata, 

adresat unor tovarăși medici veterinari din Ministerul 
•ilturii. Eimi-au răspuns șt răspunsul tor nu e de loc îmbucu

rător pentru dumneata. In primul rină, trebuie să știi. tov. Gea- 
pentru vacctnalul porcilor, că 
stat. In a! doilea rînd. află că 
i na mai era bun. deoarece tre
cea termenului înscris pe fiolă, 

și ”ădăjduiesc că nu te vei 
htar dacă ar fi să afle desprt 
rii d-ta!e d* la raion si regiu- 
din zilele următoare vei veni 
data asta însă cu un ser bun.

Pentru polenizarea suplimentară 
artificială a porumbului, se adună 
nolenul de la cît mai multe plante 
într-un cornet. în găleți sau saci de

face cu un tampon de vată, cu o 
pensulă sau cu o sticlă legată la 
gură cu un tifon. Dacă mătasea a- 
pare mai tîrziu decit florile bărbă
tești. iar polenul s-a trecut, se va 
aduna oolen de la olantele înspica
te mai tîrziu sau de la cele semă
nate mai tîrziu.

Pentru ca aplicarea acestei meto
de la culturile de floarea-soarelui 
si porumb să dea rezultate cît mai 
bune, este necesar ca lucrarea să 
se facă numai dimineața, după ce 
s-a ridicat rouă oină cînd începe 
căldura mare De obicei, ea se exe
cută între orele 6V2 si 9. In anii 
secetosi. se întrerupe mai devreme 
de ora 9. iar în cei ptoiosi. poate 
continua oină la orele 11. Operația 
poate inceoe cînd mai mult de 30 
la sută din olante slut înflorite si 
se va repeta de 2—3 ori. la inter
val de 2—3 zile. Ea trebuie făcută 
cu atentie. pentru a nu răni florile 
sau ruoe plantele

Să facem îngrășarea legumelor 
în cursul perioadei de vegetafie
Prin îngrășarea legumelor în 

timpul perioadei de vegetație, se 
pot obține recolte mari si de bună 
calitate. La stațiunea I.C.A.R. Mă
gurele. de exemplu, prin îngrăsa- 
rea suplimentară a tomatelor s-a 
obtinut un spor de recoltă de 2.500 
kg la ha. fată de îngrășarea de 
bază, iar |a stațiunea IC A.R Ți
gănești Ia ardeiul gras. 8.000 kg 
la hectar.

îngrășarea legumelor în cursul 
vegetației se face cu îngrășăminte 
chimice sau naturale In stare usca
tă sau sub formă de soluții. Ingră- 
sămintele chimice în stare uscată 

. se dau înainte de irigare, fie cu cul- 
I tivatorul hrănitor sau alte unelte, 
tie orin imorăstiere cu mina prin
tre rînduri. duDă care se îngro'ană 
cu sapa, orăsitoarea sau cultivato
rul. Aceste îngrășăminte se vor da 
după ce olantele s-au zvîntat de 

; rouă, pentru a nu li se produce ar
suri oe frunze sau tuloină.

Gunoiul de grajd bine descom
pus se împrăștie cu mina si se în- 

I groapă o dată cu prăsitul- iar gu- 
! noiul de păsări si iepuri de casă 
i se amestecă cu țarină uscată înain

te de a se folosi, oentru a se îm- 
i praștia cît mai uniform. Dacă gu
noiul de păsări se dă sub formă de 
soluție, se amestecă cu 20 de părți 
apă. Bălegarul de bovine sau de 
cabaline trebuie amestecat cu 10 
oărti apă. iar mustul de graid se 
diluează cu 5 părți aoă

Ingrăsămintele sub formă de so
luție se introduc în sol cu aiutorul 
cultivatorului hrănitor sau o dată 
cu irigatul. In acest din urmă caz. 
ingrăsămintele dizolvate se ameste
că. în orooortia necesară. într-un 
butoi așezat oe niște grinzi deasu
pra canalului de irigare- Butoiul 
este nrevăzut cu un robinet, al că
rui debit se potrivește astfel incit 
la un hectar să se dea cantitatea 
de îngrășăminte stabilită.

Principalele legume la care se 
recomandă să se facă îngrășarea 
suplimentară în această perioadă

sînt: tomatele, varza, castraveții 
ardeiul gras.

îngrășarea suplimentară a cultu
rilor de tomate se face în două fa
ze : cînd plantele au format fructe 
si la apariția primelor frucle coan
te. La prima ingrăsare se dau la 
hectar cite 40 kg de azotat de a- 
moniu. 170 kg de suoerfosfat si 40 
kg de sare ootasică. iar la a doua, 
60 kg de azotat de amoniu. 170 kg 
de sunerfosfat si 100 kg de sare 
ootasică la hectar

Dacă ingrăsămintele chimice se 
administrează sub formă lichidă, 
soluția trebuie să aibă o concentra
ție de 1 la sută la orima ingrăsare 
si 1.5 la sută la a doua ingrăsare 
La prima ingrăsare suplimentari 
a tomatelor soluția de 1 la sută vi 
conține 160 g de azotat de amoniu 
680 g de suoerfosfat si 160 g di 
sare ootasică la 100 litri de aoă 
iar soluția de 1.5 la sută. 271 g di 
azotat de amoniu. 768 g de super 
fosfat si 452 g de sare potasică 
Culturilor de tomate cărora li s-t 
aplicat îngrășarea de bază cu 30— 
40 de tone de bălegar la ha. ît 
cursul oerioadei de vegetație nu I 
se vor mai da îngrășăminte azota 
te. ci numai sunerfosfat. in cant! 
tate de 250—400 k^ la hectar.

Varza are nevoie de cantităt 
mari de azot. Pentru ’ingrăsare: 
suolimentară se recomandă să st 
folosească 150—230 kg de azota 
de amoniu 150—220 kg de super 
îosfat si 100—175 kg de sare po 
tasică la hectar. Acestea se vor d< 
cînd olantele au 10—15 frunze s 
la începutul legării cănătinelor.

Castraveților li se vor aplica în 
orăsăminte suplimentare in nio 
mentul cînd le anare cea de a trei: 
frunză adevărată, dîndu-se 40 kt 
de azotat de amoniu. 170 kg de su 
oerfosfat si 50 kg de sare ootasici 
la hectar De asemenea în timnu 
înfloririi se vor administra îngră 
săminte chimice în următoarei 
cantităti la ha : 85 kg de azotat di 
amoniu. 85 kg de suDerfosfat s 
100 kg de sare ootasică.

Cu bine, 
UCU DOMȘA 

membr; a! Întovărășirii ..Zorile Roșii" 
comuna Pețelca raionul Alba

că

dumb 
m-<m 
Agnc

or 
mân. că n-ai dreptul să 
pentru asta ești snlariza 
serul cu care mi-ai voci 
cuse prea multă vreme d 

Eu cam atit am avut 
supăra pe mine de cele 
toată tărășenia aceasta 
ne. Si mai năd£:duiesc 
să-mi vaccinezi din nou 
Cit privește plata, cred 
aduce vorba...

| vor asigura îndeplinirea planului de 
. livrare a produselor către stat

O problemă importantă o consti
tuie asigurarea unui fond de semin
țe de calitate superioară care să 
contribuie în anii următori la conti
nua ridicare a producției pe un:tatea 
de suprafață. Este cunoscut că în 
cadrul complexului de măsuri agro
tehnice sămînța de calitate are un 
rol preponderent. G.A.S.-urile vor 
trebui să asigure sectorului agricol 
din țara noastră semințe de calitate 
superioară. Gospodăriile raionale 
care au sarcina de a produce mar. 
cantități de sămînță de soi au obli
gația să asigure recoltarea separată 
a culturilor de pe parcelele identi
ficate. Cerealele recunoscute în lan 
vor fi treierate și depozitate separat | 
pe specii, pe soiuri și înmulțiri, pen
tru că ele vor forma apoi fondul 
de semințe de schimb al statului.

Atît recolta pentru sămînță, cît și 
cea pentru consum, vor fi depozita
te separat în magazii bine reparate, 
curățite și dezinfectate. In felul 
acesta, se va asigura buna păstra
re a cerealelor, evitarea risipei și 
pierderilor ce pot fi pricinuite de 
diferiți dăunători.

In perioada actuală, conducerile 
gospodăriilor vor trebui să acorde un 
interes deosebit și îndeplinirii pla
nului de livrări către stat la cele
lalte produse, lepumicole si ani
male. îmbunătățirea aprovizionării 
populației cu produse agricole de 
natură vegetală și animală trebuie 
să stea permanent în atenția condu
cerii gospodăriilor de stat. Toate 
unitățile ce aparțin Ministerului 
Gospodăriilor Agricole de Stat pot 
și trebuie să trimită spre piețele o- 
rașelor și marilor centre industriale 
cantități mereu sporite de lapte, 
carne, legume, tot mai multe ouă, 
păsări etc. Pentru depășirea planu
lui de livrări, guvernul acordă gos
podăriilor preturi stimulative, care 
contribuie la cointeresarea materia
lă a muncitorilor și tehnicienilor.

Majoritatea gospodăriilor agricole

j de stat pot să beneficieze de 
I aceste plăti stimulative care vor 
! contribui la dezvoltarea lor și la ri
dicarea nivelului de trai al munci
torilor si tehnicienilor.

In această perioadă în care tot 
I mai multe produse vegetale si ani- 
! male oleacă din gospodării fie pen
tru fondul centralizat al statului, fie 
pentru consum. Trusturile regionale 
Gostat, urmărind traducerea în viață 
a instrucțiunilor date de .Ministerul 

I Gospodăriilor Agricole de Stat, tre
buie să asigure un control perma
nent asupra muncii din gospodărie 
Ele trebuie să colaboreze cu orga
nele lata'e ale Ministerului Colec

tărilor pentru a asigura recepționa- 
rea produselor și înmagazinarea lor 
oe baza graficelor de livrare : să 
organizeze un control eficace a fe
lului cum se stabilește calitatea ce
realelor si să urmărească achitarea 
imediată a valorii produselor pre
date. pentru a nu se crea greurăti 
financiare gospodăriilor.

Trusturile regionale Gostat trebuie 
să organizeze și să urmărească în
deaproape folosirea capacității mi 
xime si cu randament a miiloacelor 
de transport auto de care dispun 
gospodăriile, atît din parcul propriu, 
cît si cele primite de la alte depar
tamente pe baza sarcinilor stabilite 
□rin planul de măsuri al C C. al 
P.M.R și ai Consiliului de Miniștri

Trusturile regionale Gostat au 
datoria să păstreze o legătură per
manentă cu bazele de desfacere ale 
Ministerului Industriei Petrolului, 
în vederea aprovizionării la timp a 
gospodăriilor cu carburanții și lu
brifiant» necesari campaniei de re
coltare si transportului produselor 
la bazele de recepție, asigurîndu-le 
un stoc permanent pentru o peri
oadă de 15 zile.

Numai aolicînd cu strictețe toate 
aceste măsuri, gospodăriile agricole 
de stat vor putea să-și îndeplineas
că sarcinile de'a livra cît mai multe 
produse statului din recolta anului 
1956, contribuind astfel la întărirea 
economiei noastre naționale și cre
șterea nivelului de trai al poporului 
muncitor.

EMIL ANTON

Au curățat pășunea comunală
In frunte cu membrii de oartid 

— tovarășii Tîrla Florian. Codiea- 
nu Vaier si alții — 115 țărani mun
citori din comuna Roșia, raionul 
Beius. au ieșit zilele tretute oe 
cîmp si au curătat suprafața de 22 
ha din pășunea comuna'ă de mă
răcinii si scajetii care împiedecau

creșterea ierbii pentru păsunatu 
animalelor

Un frumos exemolu de hărnici: 
au dat în această acțiune țărani 
muncitori Malita Florian. Pop Moi 
se si alții.

Gavra Ion

Exemplul celor din Deleni
Delenilor le-a plăcut ca în fieca

re an să se numere orintre frunta
șii pe raionul Vaslui atît tn ceea 
ce privește efectuarea munților a- 
gricole. cît si în ceea ce privește a- 
chitarea îndatoririlor ce le au fată 
de statul nostru democrat-popular 
La predarea cotelor de lapte. Carne 
si lînă bunăoară ei au denăsit si 
în acest an planul pe primul seme 
stru. Fruntași oe comună sînt prin
tre alții și țăranii Vasile Vasiliu, 
Gh. Sîrghie. Maria .Juverdeanu.

care au predat statului tn întregi 
me cotele de lante. carne si lînă 
datorate nînă la 31 decembrie 1956

In acțiunea de predare a coteloi 
ce se desfășoară în comuna Deleni 
un sprijin prețios dă împuterniciți» 
comunal tov. Gheorghe Parfenie 
care folosește cu succes munca d< 
lămurire de la om la om si norm 
larizează De scară Iarnă exemolu 
țăranilor muncitori fruntași la ore- 
darea cotelor.

Victor Vasiliu

Contractează cu 0. R. A. C. A.
Popularizînd în rîndul țăranilor 

muncitori avantaiele contractărilor 
de animale cu statul, achizitorul 
Ghenadie Tabula a reușit zilele tre
cute să determine un număr de 15 
țărani muncitori din satul Reve- 
tis. raionul Gurahont. să contracte
ze diferite animale cu O.R.A.C A.

Printre primii care au făcut con
tracte se numără țăranii muncitori 
Petru Broasai. Florea Gombas si 
Petru Oprea, care au contractat fie
care cîte o pereche de boL

Ion Coțol



Cartofi mari și sănătoși 
prin plantarea de vară

CULTIVIND PORUMB FURAJER IN MIRIȘTE,
- PUTEM SPORI PRODUCȚIA DE LAPTE'

Plantarea de vâră a cartofului xu 
tuberculi noi a fost folosită țfentru
prima data în vara anului 1955 pe- tei și-a menține
o suprafață de 0,25 ha de către co
lectiviștii/ din camurta G^rneni?1 
Condițiile în care s-a aplicat a- 
ceastă metodă au fost destul de vi
trege. Plantarea s-â făcut în mi
riște, după grîu, într-un păftiînt ar- 
gilos, cu o mică înclinație către 

. nord și cu pînza de apă freatică 
la suprafață.

Pe data de 4 iulie s-a secerat 
grîul, după care locul a fost arat la 
cca 12 cm adîncime și apoi grăpat. 
La 7 august, cu o zi înainte de, 
plantare, s-au împrăștiat pe cele 
0,25 ha 8 căruțe de rnnaniță, iar 
după .aceea au fost -trasate biloane 
la distanța de 70 cm unul de altul, 
fără să se mai are din nou.

La plantare, s-au folosit cartofi 
din soiul Săpunari. Tuberculii de 
sămîntă s-au scos din pămînt din 
prima cultură pe data de 13 iulie. 
După aceea au fost spălați de pă
mînt și tăiați în lung, în două sau 
patru bucăți, în funcție, de mărimea 
lor. La tuberculii mici s-a tăiat nu
mai partea ombilicală (buricul), cu 
un centimetru de pulpă. Bucățile de 
tuberculi au fost îmbăiate imediat 
cu ajutorul unui coș de nuiele într-o 
soluție de thiouree în concentrație 
de 2 la sută și ținute timp de o oră. 
După tratare, bucățile de tuberculi 
au fost răsturnate pe un strat de 
paie de secară și acoperite cu saci 
murațl în soluție, lăstndu-se așa la 
sudație 12 ore. După sudație, bu
cățile de tuberculi s-au înfipt cu 
tăietura în ios, una lîngă alta, fără 
să se atingă, într-un strat de nisip 
de rîu de 8—10 cm grosime, pe așa 
zisele vetre de încolțire.

Vetrele de încolțire au fost făcute 
de 1,20 —1,50 m lățime și cu 10-1Ș 
cm mai ridicate decît nivelul solui-' 
lui, pe un teren săpat la cazma, în 
apropiere de o fîntînă și neumbrit. 
S-a folosit nisip mai grosier, pentru 
a împiedica stagnarea apei, care 
provoacă putrezirea tuberculilor.

Tuberculii așezați pe vetrele de 
încolțire au fost acoperiți cu un 
strat de paie de secâră, scuturate 
de pleavă, gros de cca 5 cm. si 
stropiți în fiecare zi dimineața și 
seara cu apă rece de fîntînă. După 
8 zile, tuberculii au format colți, iar 
după 26 de zile lăstari.

Tuberculii s-au plantat în cîmp 
pe data de 81 august, la distanța de 
70x70 cm, punîrtdu-se cîte 2 tuber
culi la fiecare cuib. Vîrfurile lăsta
rilor s-au lăsat afară. După plan
tare, s-a udat cu cana fiecare cuib, 
deasupra căruia s-a pus și un strat

—.Vm--------

deț mranită de 1-3 cm grosime, ■ 
pentru a împiedica formarea scoar- ' 

_ ___ .L_j umezeala în pă
mînt. Transportul tuberculilor de la ' 
vetrtsie de încoltire ia locul de plan
tare s-a făcut cu targa, pentru a 
se evita ruperea lăstarilor. După 
ft) âlle de la plantare, s-a făcut 
prima prașilă.

Cînd au început să apară buton;: 
florali, cultura a fost puternic iri
gată. după care' s-a efectuat ai 
doilea prăsit. Nu s-au mușuroit car
tofii. Recoltatul s-a tăcut după 
prima brumă căzută pe data de 28 
octombrie, anul trecut. De pe 0,25 
iha s-au strîns 2.1X30 kg, ceea ce ar 
însemna o producție de 8.000 kg la 
hectar.

Trebuie remarcat faptul că o par
te din cuiburile de cartofi care au 
crescut la adăpostul unei perdele 
de tulpini de porumb n-eu fost lo
vite de prima brumă, continuind să 
mai vegeteze și după aceea, dind j 
tuberculii cei mai mari. Producții ■ 
mari eu dat și tufele de cartofi mul- I 
cite cu mraniță.

Incurs ia li de rezultatele dobîn
dite în anul trecut, ne-am lwtărît 
să mărim în anul acesta suprafața i 
plantată cu cartoîi de vară in raza 
punctului agricol, de ia 0,25, la 3 ’ 
ha. Concomitent cu aceasta, vom 
căuta să sporim și producția, .astfel i 
îneît să obținem cel puțin 15.009 kg 
la ha. Pentru aceasta, am căutat să I 
facem din vreme toate pregătiri e I 
necesare. In timpul ieni:î. am tinut 
în cadrul -cercurilor agrotehnice lec- | 
ții cu această temă, iar în cadrul; 
raionului s-au organizat consfătuiri I 
și demonstrații practice. De aseme
nea, am ales un teren corespunzător 
pentru această cultură, pe care l-am 1 
însămînțat cu plante care părăsesc i 
terenul devreme, ca mazăre, spa
nac, ceapă verde etc. Am procurat j 
din timp mranița, îngrășămintele 
chimice, precum și thioureea nece- 

| sară.
Față de anul trecut, vom executa 

în acest an cel puțin două irigații, 
din care una neapărat în timpul 
îmbobocirii. Vom face mujclrea ■> cu 
meaniță și cel puțin două stropiri 
cu zeamă bordeleză împotriva boli
lor criptogamice.

Dînd o extindere tot mai mare 
culturii de vară a cartofului, vom 
reuși ca în cîtiva ani să ne produ
cem pe plan focal întreaga cantitate 
de șămînță de cartofi necesară, po
trivit condițiilor noastre de climă 
Si

Î
> Bătrînul vorbea cu convingere
? și căuta să-mi citească in ochi 
$ vreo umbră de îndoială asupra 
> spuselor sale, dar nu i-a fost cu 
î putință, căci ceea ce îmi spunea 

A el, eu constatasem cu cîteva ore 
mai înainte, cînd trecusem prin 

<< lunca Argeșului. Aici, lanul de 
grîu al colectivei, despre care 
bătrînul Radu F. Ene spunea Că

Î
s a crescut „peste măsură", îti a-
> pare ca o mare de spice galbene- 
( aurii, ce se leagănă în adierea 
t viatului de vară: o întindere de 
> 75 ha, care începe din malul Sa- 

barului, prelungindu-se pînă hăt 
s departe, în fundul zării, pe unde 
> surg apele repezi și tulburi a<^ 
< Argeșului.

ss — Multi se întreabă de ce-i 
>> atît de mîndru și bogat lanul 
« nostru de grîu — iși continuă 

vorba colectivistul Radu F. Ene.
/> Celor curioși să afle „secretul", 
<s noi le exolicăm că ceea ce văd 

\ Ă este rodul muncii unite și al lu- 
I crării pămintului după știință.
R Arind pămintul comasat, putem 

j ss rîndui culturile așa după cum 
|« ne învafă agrotehnica. Toamna 
■ SS trecută, am însămînfat griul în 
' ?? tarlaua de pe care recoltasem 
, horceagul și mazărea și iată, a- 

$> cum, vedem că ceea ce ne-au 
?? sfătuit tehnicienii agricoli a fost 

un lucru foarte bun. Lan bogat
» de grîu ca al gospodăriei noas-

? • ■■ ■ .s» >:
au grăpat semănăturile iar pe » 
cele ieșite slab din iarnă au a- « 

. plicat îngrășăminte chimice. Pri- $S 
cepea bine și nu ș-,a sfiit să re- $ 
cunoască: „De cînd mă știu, cu << 
plugăria m-am ocupat, însă grîu $$ 
ca al colectivei din comuna noas- X 
tră n-am văzut prin partea locu- << 
lui. Cred că din lanul ăsta co- » 
lectiviștii o să scoată cel puțin ?? 
2.000 kg la ha. Recoltă, nu giu- « 
mă!" »

De aceeași părere cu țăranul 
muncitor Codin Bunea este 
Gheorghe Stăvărache, care, 
tîlriindu-l acum cîteva zile

Și <<
In- » 

     Pe « 
Ene Minea, unul din brigadierii << 
gospodăriei colective, i-a mărtu- p 
risit: ,

— I(i spun drept că lanul vos- ' 
tru de grîu în ăst ah îti fură o- 
chii. E o mîndre'e, nu alta.

Brigadierul nu l-a lăsat fără 
explicație:

— Așa recolte se obțin la co
lectivă, nene Stăvărache. Una-i 
să lucrezi pămintul laolaltă cu
mașinile și după știință, și alta A 
e cînd trudești pe el de unul sin- ?<

so*.
Ing. am. IVAN DUMITRU 
punctul agricol Mihăilești, 
raionul Domnești, regiunea 

București

' tre colective n-ai să găsești, to-
> varășe. prin împreiurimi...
> fn lunca Argeșului, unde se
> află lanul mare de grîu al gos-
> podăriei colective „Tudor Vladi-
> mirescu" din comuna Vidra, re- 
' giunea București, se mai găsesc
> și alte ogoare cu grîu. ca acelea
> ale țăranilor muncitori Codin 
ț Bunea, Gheorghe Stăvărache, 
s Marin Dumitrescu si alții. Sînt
> frumoase și recoltele de pe aces
ta te ogoare, dar ca ale colectiviș- 
ț tilorf mai ba,
? De muții ori, unii țărani m.un- 
< citori din Vidra se opresc din 
S drum, privind îndelung lanul co- 
2 lectivei. „Pai înalt, spic mare. 
!plin de boabe. Si ce boabe f" 

snunea țăranul muncitor Codin 
Bunea. Pricepea acum de ce co
lectiviștii au însămînțat griul în 

>1 locul mazărei și borceagului. fo- 
>> losind sămînta triorată și tratată 
v cu abavit. Si mai pricepea, tot 
Iasa de bine, de ce prietenii săi 

din colectivă au însămînțat 
griul cu semănătoarea în rinduri 
încrucișate; de ce in primăvară

gur. Cu noi, colectiviștii, cămin- 
tul e mai darnic. Ei, acum pri
cepi cine-i mai cîștigat ?

La întrebarea brigadierului 
Ene Minea, țăranul muncitor 
Gheorrrhe Stăvărache,

■— M-am convins, i.......... 
că am văzut cu ochii mei. Așa

>)

răspunse: » 
frate., fiind- « 
iii mei. Asa ss

Vreme de seceriș.
Peste întinderea galbenă-aurie, 

soarele de iulie iși revarsă dar
nic dogoarea. Pe drumeagul ce 
o taie sare asfințit, pornind de 
la sediul gospodăriei colective 
din Vidra, înaintează două trac
toare cu secer ăl ori după ele. !a- 
tă-lel S-au oprit în capotul la
nului de grîu.

— De aici o pornim, băieți, se 
auzi vocea colectivistului Vasile 
Borș, care arăta celor doi trac
toriști, Nicolae Ghigeanu și Du
mitru Singureanu, locul de unde 
să înceapă secerișul.

Si tractoarele, cu secerătorile- 
legători după ele. porniră în lan. 
lăsrnd însiruiți prin miriște snop 
lînaă snop.

E prima zi de seceris ta gos
podăria colectivă din Vidra...

RADU SANDU

Se dezvoltă neîncetat 
schimbul între oraș și sat

In întreaga țară au loc zilele aces
tea conferințele Uhiunilor region»ie »le 
cooperativelor de consum, in cadrul 
cărora se analizează realiîărilă obți
nute de rețeaua cooperatistă în ultimii 
doi ani în aprovizionarea oamenilor 
muncii de la sate și se fixează sarci
nile menite să îmbunătățească acti
vitatea cooperației de consum.

Unitățile cooperatiste din regiunea 
București au distribuit în ultimii doi 
ani mărfuri al căror volum depășește 
cu 45 ia sută volumul mărfurilor dis
tribuite în anii 1952-1953. Volumul 
produselor agro-alimentare achizițio
nate de către cooperativele din regiune 
a crescut cu 64 la sută, iar numărul 
unităților cooperatiste a sporit de la 
2.107 cîte erau la sfîrșitul anului 1953 
la 2.330 în anul 1955. Aprovizionarea 
unităților cooperatiste cu articole tot 
mai variate a contribuit la creșterea 
numărului membrilor cooperatori cu 
10 la sută, iar a fondului social cu 
23 la sută.

In aceeași perioadă oamenii muncii 
din satele regiunii Galați au cumpă
rat de la cooperative mărfuri în va. 
loare de peste 647.000.000 lei, iar va
loarea produselor valorificate prin

cooperativele din regiune întrece
35.200.000 lei valoarea produselor

cu
_ r----------- va

lorificate fn anii 1952-1953. In același 
timp în cadrul celor 3 combinate de 
producție ale cooperației de consum 
au fost produse bunuri diferite în va
loare de 25.380.000 Iei.

In regiunea Stalin numărul maga
zinelor cooperatiste și al unităților de 
alimentație publică s-a ridicat la aproa
pe 1.300. In 1955 s-au pus la dispozi
ția populației cu 18 la sută mai multe 
mărfuri alimentare decît în 1954. De 
asemenea gospodăriile colective care au 
contractat și valorificat prin coopera
tive diferite produse agricole au pri
mit 9 autocamioane. Valoarea totală 
a mărfurilor industriale puse la dispo
ziția țăranilor muncitori se ridică la 
peste 27.000.000 lei. Totodată coope
rativele au achiziționat produse agri
cole a căror valoare întrece cu 
11.000.000. lei valoarea produselor agri
cole achiziționate în 1954.

Cu ocazia conferințelor regionale 
delegații au făcut numeroase propu
neri menite să contribuie la îmbună
tățirea aprovizionării oamenilor muncii 
prin magazinele cooperatiste.

(Agerpreș).

PE PĂȘUNE. IN VREMEA AMIEZII
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Să însilozăm cantități cit mai mari
de nutrețuri diferite

Importanța și foloase'e
însilozării

gooooooooooocwoooooooooooooooo ooooooooooooooooooooooodoooocr^

Colectiviștii din comuna Hocfhilag, raionul Sighișoara, prețuiesc g 
g ramura creșterii animalelor care an de an aduce gospodăriei ve- 8 
8 nituri tot mai mari. Pentru aceasta ei sînt preocupați să asigure | 
8 animalelor o hrană îmbelșugată si o îngrijire bună. g
8 In fotografie: O parte din tineretul taurin al gospodăriei odih- ? 
? nindu-se în timpul amiezii, pe pășunea bogată situată la margi- | 
? "ea nului Tîrnava Mare. (Foto GH. ROȘU) 8
-««Oooooeocoooooooocoooooo'soecaoooacoccoooooaoooooooaoooaoooofsoeoooocooooaoocoooooooooooococioooooc?
8

I Multora te este bine cunoscut 
: faptul că nutrețul murat, sau silo

zul, cum i se mai spune, consti.uie 
un furaj valoros pentru toate spe-

1 ciile de animate si mai ales pentru 
vacile de lapte. De asemenea, stiu- 
leții de porumb însîlozati separat 
sînt un nutret bun pentru porci și 
păsări. Avind insilozate cantități 
suficiente de furaje, putem obține 
de la animale producții constante, 
atît pe timpui iernii, cit și _ pe 
timpul verii. In același timp, silo
zul servește ca sursă principală de 
albumine, zaharuri si substanțe 
minerale pentru stimularea produc; 
tfei dp lapte, mărirea prolificității 
și peniru creșterea unor animale.ti
nere robuste si sănătoase. Pe cînd; 
la finul uscat pe pămînt. în brazde.) 
pierderile sînt mari, cuprinzînd 
pînă la 40—50 la sută din vitami-, 
ne si săruri minerale, la nutrețurile j 
insilozate aceste oierderi sînt doar 
de 1.0—15 la sută.

însilozarea turalelor mai prezin
tă si alte avantaje. Conservarea 
sub această formă poate fi făcută 
în orice condiții, chiar și atunci 
cînd nutrețurile sînt ude de rouă 
sau ploaie si nu pot fi uscate. In 
vara aceasta, cînd ploile abunden
te si dese împiedică ne. alocuri us
carea în bune condiții a finului, 
însilozarea unor cantităti cit mai 
mari de masă verde este o necesita
te si un nvlloc bun nentru asigu
rarea hranei animatelor pe timpul 
iernii.

însilozarea unei plante se face cu 
atît mai ușor, cu cît conținutul ei 
In zahăr este mai ridicat: de ase
menea însilozarea devine cu atît 
mai grea, cu cît plantele conțin 
.mai multă albumină. Din acest 
punct de vedere, unele plante, cs 
porumbul, floarea-soarelui, sorgul, 
iarba de Sudan, mazărea cultivată 
în amestec cu ovăz, varza furaie- 
ră, sfecla, morcovii, iarba si otava 
de: pe fînețele naturale si cultivate, 
sînt plante ușor însilozabile. Altele, 
cum sînt răpită, rogozul, lucerna, 
trifoiul, vrejii de cartofi, borceagu- 
rile etc-. sînt plante greu însi-

lozabile. Prin aplicarea anumi
tor metode tehnice, ca reducerea 
umidității plantelor prin pălirea 
însoțită de tocarea lor măruntă, a- 
dăugarea de substanțe care asigu
ră si grăbesc însilozarea (melasa, 
acid formic etc.), sau amestecarea 
cu părți egale de plante ușor în- 
silozabile, cum ar fi porumbul, iar
ba de Sudan, etc, se pot însiloza si 
folosi cu succes însemnate canti
tăți de plante mai greu de însilo- 
zat.

spoiesc cu lapte de var în care s-a 
adăugat sare în proporție de 2 la 
sută. ,

Cînd și cum se face

Ce trebuie să știm
despre silosun

Răsfoind planul de producție
al unei gospodării colective

Ca voinicul din poveste
Atît de schimbată în bine este 

viata de azi a colectiviștilor din 
satul Călărașii Vechi, regiunea Bu
curești, atît de mari sînt realizările 
dobîndite de ei în anii care au tre
cut de la întemeierea gospodăriei, 
incit, cunoscîndu-le. gîndul te duce 
la voinicul din Poveste care 'creș
tea într-un singur an cît alții în 
zece.

Intr-adevar, cercetînd scurta isto
rie a gospodăriei — cuprinsă în cele 
șase planuri de producție și în cele 
cinci dări de seamă anuale — poți 
urmări, cu ajutorul unui pic de fan
tezie, pașii de uriaș pe care, an de 
an, această mlădiță « socialismului 
î-a făcut pe calea întăririi si dezvol
tării ei și a bunăstării colectiviști
lor. Iată numai cîteva cifre care 
grăiesc de la sine despre această 
uimitoare creștere.

In luna februarie a anului 1950, 
cînd a luat ființă, gospodăria co
lectivă cuprindea 62 de familii. 884 
ha de teren, niște căruțe ca vai de 
ele, vreo 6 perechi de cai și cîteva 
din obișnuitele unelte agricole sim
ple, rudimentare. Astăzi, gospodăria 
numără cu 200 de familii mai mult, 
1361 ha de teren, numeroase con
strucții gospodărești, 2 autocamioa
ne, peste 1.200 de animate de mun
că și de producție, păsări, stupi, 
grădină irigată, livadă, vie nobilă 
si cîte și mai cîte. De la 560 kg la 
hectar, cît s-a obfinut în anul 1950, 
producția de grîu a aiuns la 1800 
kg în medie la hectar în anul trecut, 
cea de floarea-soarelui, de la 666 
kg la 1500 kg, iar cea de porumb, 
de la 702 kg la 4000 kg de boabe 
la hectar. Fondul de bază indivizi
bili a crescut de la 185.397 lei 
■(1950), la 1.110.000 tei (19551, iar 
venitul bănesc anual. în același răs
timp. de la 130.379 lei la peste 
1.200.000 tei. Pentru fiecare zi-mun- 
că efectuată, colectiviștii au primit 
în anul cel dintîi cîte 8,840 kg de 
diferite produse și 3,25 lei,, iar anul

trecut cite 17.632 kg și 4 tei. In ulti
mii ani._ zeci de colectiviști și-au 

sau și le-au reparat 
și-au cumpărat apa- 

mobilă nouă, bici-

construit case 
pe cete vechi, 
rate de radio, 
clete etc.

înfăptuirile 
Călărașii Vechi 
sțeret. La baza ___________
tă pe tarlalele de teren întinse, fă
cută cu ajutorul mijloacelor meca
nizate. soriinul acordat de oartid si 
guvern — si ceea ce este deosebit 
de important — strădania colecti
viștilor de a întări și dezvolta ne
contenit gospodăria obștească — iz
vorul propriei lor bunăstări.

colectiviștilor din 
nu ascund nici un 
lor stau munca uni-

Prin planuri chibzuite — 
spre roade și mai bogate

întărirea și dezvoltarea gospodă
riei colective din Călărașii Vechi se 
datorește în măsură hotărîtoare fap
tului că în fiecare an membrii gos
podăriei au întocmit planuri de 
producție cît mai chibzuite și au 
muncit cu toate puterile pentru în
făptuirea lor. O dată întocmit, pla
nul de producție pe anul în curs n-a 
rămas o simplă bucată de hîrtie a- 
runcată undeva într-un sertar, ci a 
devenit un îndreptar sigur în munca 
de zi cu zi a colectiviștilor. Pe baza 
planului de producție, consiliul de 
conducere și fiecare brigadă in par
te își întocmesc un plan de muncă 
lunar, în care sînt trecute volumul 
si felul lucrărilor, termenele de exe
cutare etc. In ședințele consiliului de 
conducere și în adunările generale 
care se țin în fiecare lună se discută 
pe larg felul cum se îndeplinește 
planul si se iau măsuri de înlătu
rare a lipsurilor.

Un rol deosebit de însemnat în 
urmărirea îndeplinirii sarcinilor pre
văzute în plan îl are evidenta mun
cii efectuate și a producției realizate 
în fiecare ramură a gospodăriei, e- 
videntă care este ținută clar și la 
zi. întrecerea socialistă organizată

pe brigăzi, echipe și între oameni 
mobilizează și stimulează pe colec
tiviști în lupta pentru efectuarea 
lucrărilor agricole. Comisia de între
cere urmărește săptămînal munca 
fiecărei brigăzi și echipe, apoi la 
sfîrșitul fiecărei campanii agricole, 
întocmește un adevărat clasament 
a1 brigăzilor și echipelor. Criteriile 
de apreciere sînt calitatea, operati
vitatea și buna organizare a muncii, 
iar premiul, drapelul de fruntaș.

Creșterea producției la ha — 
sarcină principală

Un loc important în planul de 
producție pe acest an îl ocupă mă
surile agrotehnice menite să ducă la 
obținerea unei producții sporite ia 
hectar la toate culturile. La grîu, 
bunăoară, colectiviștii și-au propus 
să strîngă o recoltă de 1.800 kg la 
hectar. Ce au făcut ei pentru obți
nerea acestei producții? Cu ajutorul 
mecanizatorilor de la S.M.T. Cuza- 
Vodă au semănat grîul — 273 ha 
— în rînduri încrucișate. Primăvara, 
au grăpat semănătura, apoi au fă
cut plivitul, iar recoltatul l-au în
cepui încă din ziua de 2 iulie, cînd 
griul a dat în pîrgă. După aprecie
rile inginerului agronom al gospo
dăriei producția medie prevăzută la 
ha va fi nu numai realizată, dar 
chiar depășită. Pentru a obține o 
producție de 3.000 kg de boabe de 
porumb la hectar, cît și-au propus, 
colectiviștii au semănat, tot cu aju
torul mijloacelor mecanizate, în
treaga suprafață destinată acestei 
culturi — 320 ha — în cuiburi așe
zate în pătrat și pînă acum au și 
făcut trei din cele patru prăsite pre
văzute în plan. Cît privește floarea- 
soarelui, aceasta a fost prăsită de 
4 ori, iar sfecla de zahăr, de 3 ori

O deosebită atentie acordă colec
tiviștii din Călărașii Vechi culturii 
tegtimelor, de pe urma căreia au 
dobîndit mari venituri bănești. Anul 
acesta, ei și-au propus să realizeze

din cultura legumelor 123.900 lei. 
In acest scop, bazați pe experiența 
anului trecut, au cultivat cu 30 de 
hectare mai multă mazăre, cu 6 ha 
mai multe roșii și ardei, cu 2 ha mai 
mult arpagic. Pentru obținerea pro
ducțiilor de legume prevăzute în 
planul de producție, membrii bri
găzii legumicole îsi dau toată si
lința să facă lucrările de întreținere 
si de recoltâre la timp și în condi- 
tiite^ recomandate de agrotehnică. 
Pînă la sfîrșitul lunii iunie, gospo
dăria a valorificat pe piață produse 
legumicole timpurii în valoare de 
peste 13.000 tei. Grosul veniturilor 
va fi însă realizat de acum înainte. 

_ Cine vizjtează gospodăria colec
tivă din Călărașii Vechi admiră în
delung via colectiviștilor. Cele 3 ha 
de viță nobilă plantate în urmă cu 
3 ani au dat anul trecut — primul 
an de rod — peste 4.000 kg de 
struguri la hectar. Din valorificarea 
strugurilor, gospodăria a dobîndit 
un venit de aproape 10.000 tei. In 
acest an, bugetul prevede realizarea 
unui venit aproape dublu. De aceea, 
colectiviștii poartă o grijă deosebită 
viei lor: au orăsit-o de 4 ori și au 
stropit-o după fiecare ploaie. In 
privința dezvoltării sectorului viti
col, colectiviștii au planuri mari. In 
această primăvară, ei au plantat cu 
viță nobilă încă 8 hectare de teren.

Animalele — 
izvor nesecat de venituri

O mare atentie acordă colectivi
știi din Călărașii Vechi dezvoltării 
creșterii animatelor și sporirii pro
ductivității lor. Să începem cu oile. 
Anul trecut, turma gospodăriei nu
măra 994 de oi șl berbeci. In pla
nul de producție pe acest an s-a 
prevăzut ca turma să aiungă la 
1056 de oi și berbeci. înmulțind 
numărul oilor, colectiviștii se preo
cupă în același timp de creșterea 
productivității animatelor. De la 580 
de. oi mame ei si-au propus să ob
țină în acest an 24.000 litri de lapte: 
Pînă la 3.0 iunie, ei .au si obținut 
11.454 litri, iar de la 800 de oi 
țurrsez 1,662 kg de lînăl. Planul la Ifni a Wst depășit "cu 115 kg. Inlina a Tdst depășit "cu 115 kg. In I prezent, planul de venituri bănești 
bugetul de venituri este prevăzut să I din creșterea animalelor a fost în-

însilozarea se face în construcții 
speciale de beton, cărămidă, lemn, 
și în gropi de pămînt simple ori 
căptușite cu piatră, cu cărămidă le
gată cu mortar de var sau cu ci
ment. Ca mărime, gropite pot fi 
făcute după nevoie. Dimensiunile 
potrivite pentru o astfel de groapă 
ar fi de 1.5—2,5 metri lățime la 
fund. 2.5—3.5 metri lățime la 
suprafață. 2 metri adîncime, lungi
mea puțind varia după nevoie. 
Gospodăria colectivă din Palazu 
Mare, regiunea Constanta, de pildă, 
și-a amenaiat în anul trecut, două 
gropi de siloz, avind o capacitate 
de 6 vagoane fiecare. Gropile au 
fost săpate în pămînt, căptușite cu 
piatră și ciment. La fel a procedat 
și gospodăria colectivă din comu
na Basna, regiunea Stalin, care a 
făcut două gropi 
săpate în 
fiecare.
cărămidă

înainte 
tiile de cărămidă 
curăță, dacă este posibil, 
se sdiviseșc din nou cu 
se astupă crăpăturile și, în cete 

I din urmă, se stropesc cu lapte de 
I var.

In ce privește gropite în pămînt 
| în care anul trecut au mai fost In

silozate furaje, acestea se recon- 
* diționează prin taluzarea. răzuirea. 
i netezirea pereților si scoaterea oă- 
i mîntului căzut, după care pereții se 
I udă cu apă si apoi se lipesc de 
J iur împreiur cu lut galben înmuiat 
I în apă obișnuită sau sărată sau se

se obțină de la ferma de oi un ve- | deplinit în proporție de 50,2 la sută, 
nit de 57.504 lei. Pina acum, după ' ■ ■
ce și-a achitat cotele către stat, gos
podăria a realizat din valorificarea 
unor însemnate cantitlțl de lină, 
brînză- și viei, 38.874 tei. Producti
vitate,» Oiior va crește simțitor în 
anii următori, deoarece se tinde spre 
merinosizarea întregii turme. încă 
din 1953, colectiviștii au achiziționat 
berbeci merinos pentru îmbunătăți
rea rasei. In prezent, gospodăria 
are 34 de berbeci merinos.

O dezvoltare din ce în ce mai 
mare a luat și creșterea vacilor. 
La sfîrșitul anului, numărul vacilor 
mulgătoare va fi de 30. In plan s-a 
prevăzut obținerea unei cantități de 
37.500 litri de lapte marfă. Pînă Ia 
30 iunie, s-au și realizat 15.648 de 
litri. Ținînd seama că nu toate va
cile au intrat în lactație, această ci
fră înseamnă destul de mult. Prin- 
tr-o îngrijire si hrănire rațională a 
animalelor, colectiviștii sînt hotărîți 
să-și depășească cu mult cifra de 
2.000 de litri de lapte pe an de fie
care vacă furajată, depășind astfel 
venitul bănesc planificat — 59.602 
lei — pentru acest sector.

$i în ce privește creșterea porci
lor s-au obținut succese însemnate. 
Față de a_nul trecut, numărul scroa
felor va fi dublu, iar al porcilor ouși 
la îngrășat, împătrit. De la 45 de 
scroafe se vor obține —potrivit pla
nului — 220 de purcei. Pînă acum, 
de la 8 scroafe s-au și obținut 80 
de purcei, ceea ce înseamnă cîte 10 
purcei de la fiecare scroafă.

O altă ramură de producție care 
se bucură de o atentie deosebită 
din partea colectiviștilor este crește
rea albinelor. In 1950, gospodăria 
avea 40 de stupi. In planul de pro
ducție Pe acest, an este prevăzut ca 
numărul lor să aiungă la 110. Pla
nul însă a fost denășit chiar de pe 
acum cu 5 stupi. De la o singură 
recoltare, producția de miere a fost 
de 600 kg, ceea ce înseamnă 60 la 
sută din plan. Stupăria va aduce 
în acest an gospodăriei un venit de 
6.000 tei.

Urmărind paratei planul de pro
ducție și bugetul de venituri si chel
tuieli. se poște vedea că, pînă în 

■ptezent, planul de venituri bănești

drepiunghiulare 
oămînt a cite 10 vagoane 
Ele au fost căptușite cu 
presată si mortar de var. 
de însilozare.

sau
construc- 
beton se 
cu leșie, 

ciment, li

Si, acum, ceva și despre construe, 
țiile gospodărești. Pentru adăposti- 
r9a in bune condiții a animatelor 
și utilajului agricol și pentru depo
zitarea produselor, colectiviștii au 
Dreyăzut în plan construirea unui 
grajd pentru 50 de vite mari, a unui 
pătul pentru porumb, terminarea 
magaziei începută anul trecut și 
efectuarea de reparații capitale la o 
remiză și la un grajd.

Pentru acoperirea cheltuielilor bă
nești necesare ridicării acestor con
strucții, gospodăria a contractat de 
la stat un împrumut pe termen 
lung în valoare de 80.000 lei, iar 
d:n venituri proprii a repartizat 
suma de 275.000 lei. Cel mai 
important material necesar con
strucțiilor — cărămida — colecti
viștii și-l confecționează chiar 
în gospodărie. La ridicarea clădiri
lor gospodărești lucrează o echipă 
de constructori colectiviști. Maga
zia și grajdul sînt aproape termi
nate. Mai lipsesc tabla și seîndura 
pentru acoperiș, la procurarea căro
ra gospodăria întîmpină mari greu
tăți.

In planul de producție al gospo
dăriei colective au fost prevăzute 
și veniturile în bani și în natură 
cuvenite colectiviștilor pentru fie
care zi -muncă efectuată. Realizarea 
unor însemnate venituri bănești, 
orovenite din valorificarea diferite
lor produse vegetate si animate, a 
dat posibilitate gospodăriei să îm
partă colectiviștilor în preajma cam. 
paniei de recoltare — așa cum era 
prevăzut în planul de producție — 
cîte 3 tei de fiecare zi-mtîncă. Știind 
dinainte că la împărțirea venituri
lor vor primi cîte 15 kg de pro
duse si cîte 6,60 tei la zi-muncă, 
colectiviștii participă zi de zi la 
lucru și muncesc cu tragere 
inimă.

Realizările de pînă acum ale 
lectiviștilor din Călărașii Vechi 
îndreptățesc să credem că de 
înainte ei vor dobîndi succese și 
mai mari în lupta pentru continua 
dezvoltare a gospodăriei colective, 
pentru continua creștere a bună
stării lor.

de

co
ne 

aci

N. IANCU

Ca regulă generală, toate plan
tele pentru însilozare vor trebui re
coltate atunci cînd au aiuns, în 
faza de înflorire sau chiar înainte 
cu cîteva zile de Înflorire (în ca
zul leguminoaselor), în spic (în 
cazul urarnineelor) sau cu bobul în 
lapte (știutefii de porumb).

Privitor la tehnica propriu-zisă a 
însilozăriî. trebuie știut că în con
strucțiile sau gropile pregătite dună 
cum am arătat mai sus, se pune 
nutrețul verde tocat bine. In acest 
scop, vom folosi toate, tocătoriie 
mecanice sau manuale pe care le 
avem, iar la nevoie tocarea nutre
țului o putem face si cu cazmalele. 
Nutrețul astfel tocat se așază în 
straturi de 10—20 cm grosime si se 
îndeasă bine cu picioarele sau se 
bate cu maiul de lemn. O da<ă 
groapa umplută, ea se vîrftiîește 
pînă la U/î m de la suprafața pă- 
mîntului, apoi se acoperă cu car
ton asfaltat sau cu un strat de lut 
de 15—20 cm. peste care se pune 
un strat de pămînt gros de 50—70 
cm, bine bătătorit-

Plantele de nutreț mai greu îrisî- 
lozabile trebuie stropite cu o solu
ție de melasă (1 parte melasă la 
3 părți apă), socotind pentru fie
care sută de kilograme de nutreț 
2 kg din această soluție. Sfropirea 
va fî făcută cu ajutorul unor stro
pitori de mină. De asemenea, aces
te plante mai pot fi insilozate si 
în amestec cu tăieței de sfeclă 2 la 
sută sau în amestec cu părți egale 
din nJante ușor însilozabile.

însilozarea acestor plante reu
șește și atunci cînd înainte de a fi 
introduse în groapă se lasă să pă
lească ușor la soare țirjp de 8 
pînă la 12 ore. Cercetările nci au 
arătat că la porumb este foarte 
bine să se însîlozeze 'separat tul
pinile si senarat stiuletii (cînd a- 
ceștia sînt în faza de bob în lapte 
sau lante-ceară). Stiuletii insă se 
vor foca foarte mărunt și se vor 
însiloza numai, în construcții de 
beton sau cărămidă. Astfel conser
vat'. ei constituie un mitret exce
lent pentru porci si păsări

Un nutret potrivit mai ales pentru 
hrana porcilor și păsărilor este nu
trețul murat concentrat sau silozul 
concentrat, care se obține prin în- 
sifozarea sfeclei sau a morcovilor 
în amestec cu 10—15 la sută ur- 
luteli de - lucerna., Acesta, trebuie 
însflozat. ca si stiuletii de por"”ib, 
într-un siloz mai mic, din cărămi
dă.' beton sau butoaie.

Cocenii , de porumb uscați, care 
în starea în care se recoltează al
cătuiesc un nutret de slabă calita
te si sînt consumați în mică măsu
ră de animate, capătă orin îns’te- 
zare o mai mare valoare hrănitoa
re si sînt consumați cu plăcere si 
în , cantități mari. Acești coren*. 
înainte de a fi însîlozati, se toacă 
cît mai mărunt posibil, iar pentru 
mărirea umidității se amestecă cu 
nutrețuri suculente (sfeclă furaje
ră. dovleci. tăietei oroasneti de 
sfeclă), de asemenea, tocate în pro
porție de 1,5—2 părți nutrețuri su
culente la o parte coceni.

însilozarea, cocenilor se mai poa
te face si orin adăugarea de sara
mură (soluție de sare 2 la sută) 
în proport'e de 40—50 la sută din 
greutatea cocenilor, după starea in 
care aceștia se găsesc, adică mai 
verzi sau mai uscați.

După 6—8 săptămînî de la însi
lozare, nutrețul murat poate fi dat 
în hrana animalelor. Deci, dacă în
silozăm acum cantitățile de masă 
verde ce nu pot fi uscate din pri
cina ploilor. acestea peste 6—8 
săptăn.îm, adică in perioada tind 
de obicei pășunile devin mai săra
ce, pot fi date in hrana animalelor, 
asigurind astfel o producție de 
lapte constantă. Groapa sau silo
zul se va deschide numai la un 
capăt, apoi, pe măsură ce furajele 
Insilozate se consumă, groans 'se 
deschide treptat. Nutrețul murat va 
fi dat ca hrană animalelor dură 
2—3 ore de Ia scoaterea ltii d'n si
loz.

Ing. V. HERDFA
.......... sLdr. GH. MARINESCU
Institutul de cercetări zootehnice
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Invățămintul agricol locacocacacaoocooacooacaooo PE TEME EXTERNE eo oo oe ac ococ ao oe oo eo oo oe ao:

în Republica Cehoslovacă
Prin noua organizare a învă- 

tămintului agricol cehoslovac în 
anul 1952 s-au creat condițiile in
struirii gratuite de specialitate atît 
pentru tinerii care vor să lucreze 
în agricultură cit și pentru toți 
muncitorii din domeniul agricultu
rii. Invățămintul agricol a fost or
ganizat în așa fel îneît să contri
buie eficace la îndeplinirea sarcini- 
Itor producției agricole socialiste, 
prin crearea de specialiști și califi
carea celor mai diferite categorii 
de muncitori din agricultură.

Instruirea de specialitate de cel 
mai superior grad o dau școlile 
superioare de agricultură. Cadrele 
tehnice medii de specialitate sînt 
pregătite în școlile tehnice agricole. 
Pentru cadre ajutătoare adminis
trative au fost create școli agricole 
de contabilitate. Tineretul sătesc 
se pregătește pentru profesiunea 
viitoare și în școli agricole de uce
nici sau în școlile de iarnă ale ti
neretului agricol. Muncitorii agri
coli își pot îmbunătăți calificarea 
lor în școlile agricole de maiștri, 
participînd la diferite cursuri, sau 
în școlile pentru președinții coope
rativelor de producție agricolă. Co
operatorii precum și țăranii cu gos
podării individuale pot urma cursu
rile agricole de pe lîngă coopera
tivele agricole unice. întreprinde
rile agricole ale sectorului socialist 
îi instruiesc pe salariații lor în 
școlile de întreprinderi.

Școlile superioare de agricultu
ră au facultăți cu diferite speciali
zări : agrononfe, zootehnie, meca
nizare. economie agrară, medicină 
veterinară. La rindul ei, facultatea 
de agronomie are cîteva ramuri de 
specialitate.

Porțile școlilor superioare de a- 
gricultură sînt deschise tuturor ab
solvenților școlilor medii de unspre
zece ani, care au absolvit bine exa
menul de maturitate, au fost reco
mandați de școală pentru studiul 
superior și care trec cu succes exa
menul de admitere. Vîrsta la care 
se poate intra în învățămîntul a- 
gricol suoerior este de 17—35 de 
ani. Studiul agricol superior durea
ză cinci ani, iar facultatea de me
dicină veterinară, cinci ani și ju
mătate.

Școlile tehnice agricole au du
rata de studiu de patru ani și au 
următoarele specializări: agrono
mie, creșterea animalelor, mecani
zare, grădinărie, viticultură-pomi- 
cultură, piscicultura, veterinară, a- 
meliorare și evidentă contabilă. Ab
solvenții acestor școli pot ocupa 
diverse posturi în toate întreprin
derile agricole socialiste și în coo
perativele de producție agricolă. La 
aceste școli, se primesc tineri în 
vîrstă de 14 sau 17 ani. Tinerii și 
tinerele în vîrstă de 14 ani trebuie 
să fi absolvit școala de 8 ani si să 
fi reușit la examenul de admitere. 
Tinerii și tinerele de 17 ani. absol
venți ai școlilor medii de 11 ani cu 
examen de maturitate, nu dau exa
men de admitere. Ei trebuie însă să 
răspundă la un „chestionar11 al că
rui scop este de a cunoaște intere
sul și aptitudinile candidatului pen
tru agricultură. Absolvenții școlilor 
de 11 ani vor studia în școlile teh
nice agricole numai doi ani și iu- 
mătate. din programul lor de învă- 
țămînt fiind scoase materiile pe care 
ei le-au studiat. Spunem vor stu
dia deoarece această reducere a 
programului de învățămînt se va 
introduce abia în anul 
— 1957 și deocamdată 
tru ramurile: evidență 
agronomie și creșterea

Școlile superioare de 
împreună cu școlile tehnice agri
cole nu sînt încă în măsură să sa
tisfacă cerințele producției agri
cole, adică să formeze numărul de 
specialiști calificați necesari. In a- 
fară de aceasta un mare număr de 
agricultori vîrstnici doresc să pri
mească o instruire agricolă supe
rioară și să-și îmbunătățească ca
lificarea lor. Pentru aceasta au 
fost create pentru ambele tipuri 
ale acestor scoli (școlile superioa
re agricole și școlile tehnice agri
cole) forme speciale de studiu, fără

Articol scris 
pentru ziarul 

„Agricultura Nouă“ 
de ing.

IOSIF POMEZNY

școlar 1956 
numai pen- 

contabilă, 
animalelor, 
agricultură.

întreruperea muncii, ca studiul prin 
corespondentă, studiul fără frecven
ță, studiul extern, cursuri serale 
și școala tehnică agricolă serală 
pentru muncitori de pe lîngă Mi
nisterul Agriculturii.

Școlile de contabilitate agricolă 
pregătesc ajutori de contabili și al
te cadre administrative. In aceste 
școli sînt preferate fetele și mai a- 
les fiicele membrilor cooperative
lor de producție agricolă. Durata 
studiului este de 2 ani. Și în aceste 
școli se intră pe baza unui examen 
de admitere, la fel ca și în școlile 
tehnice agricole. Absolventele aces
tor școli lucrează apoi la G.A.S.- 
uri, la ferme de stat sau în alte în
treprinderi agricole.

In școlile agricole de ucenici vin 
băieți și fete în vîrstă de 14 ani, 
care vor să învețe profesia de agri
cultor. După absolvirea acestei 
școli ei formează cadrele tinere de 
bază ale agriculturii. Ucenicii a- 
gricoli își pot alege profesiuni di
ferite cum sint: crescător de vaci, 
crescător de oi, crescător de cai, 
crescător de păsări, pescar, culti
vator de plante pentru cultura 
mare, cultivator de plante iubitoa
re de climat cald, cultivator de ha
mei, grădinar etc. Durata cursuri
lor școlilor de ucenici variază duoă 
profesia aleasă, de la un an la doi 
ani si jumătate. In școlile agricole 
de ucenici anul școlar este de 12 
luni. In loc de vacanță ucenicii pri
mesc un concediu de 3 săptămîni. 
La sfîrșitul studiului, are ioc un 
examen practic și teoretic. Acest 
mod de pregătire a viitorilor agri
cultori este foarte indicat și avanta
jos pentru băieții și fetele care pro
vin din familii orășenești.

Meseriile de fierar, potcovar, ro
tar si pielar, care de asemenea se 
învață în școlile agricole de ucenici, 
se pot învăța si în mod individual, 
în atelierele întreprinderilor agricole 
socialiste și, în unele cazuri ex
cepționale, chiar în atelierele mese
riașilor particulari. In perioada 
studiului lor, ucenicii aceștia sînt 
chemați de două ori la un curs teo
retic de trei luni.

Un mare număr de tineri de la 
sate rămîn însă pe lîngă gospodă
riile părinților lor — țărani cu gos
podării individuale — lucrează 
împreună cu părinții în cooperati
vele agricole sau intră salariați la 
fermele de stat și la S.M.T.-uri. 
Pentru acești tineri au fost create 
pe lîngă școlile tehnice agricole 
sau școlile medii de opt ani, șco
lile de iarnă ale tineretului agricol. 
Aceste scoli se remarcă prin aceea, 
că cu toate că au luat naștere abia 
în anul 1954, ele reprezintă re
țeaua cea mai deasă de școli agri
cole. și au cel mai mare număr de 
elevi. In cele 560 de asemenea școli 
învață anual cam 20.000 de băieți 
și fete. Cursurile au loc în cele 
cinci luni.de iarnă, cîte o zi pe săp- 
tămînă, timp de doi ani. Frecven
tarea, școlilor de iarnă nu este obli
gatorie. Cu toate acestea prezența 
este bună, în multe cazuri de sută 
la sută.

Școlile agricole. de maiștri s-au 
creat pentru practicienii mai vîrst
nici, pînă la vîrsta de 40 de ani. 
In cele de un an învață maiștrii a- 
gronomi, crescătorii de vite, crescă
torii de păsări, apicultorii și mai
ștri pescari. Școlile de maiștri a- 
gricoli de doi ani pregătesc mai
ștri grădinari, viticultori și culti
vatori de plante iubitoare de climat 
cald, cultivatori de plante textile, 
de . hamei și maiștri-mecanizatori 
agricoli. La această școală ele
vii vin recomandați de cooperati
vele de producție agricolă, ferme 
de stat sau de alte instituții agri- i

cole socialiste. După terminarea 
studiului se întorc la locul de mun
că și lucrează ca șefi de echipă de 
cîmp sau grajd, ca maiștri crescă
tori de păsări, apicultori, șefi de a- 
telier. tehnicieni controlori sau ca 
normatori.

Pentru a-i sprijini pe muncitorii 
agricoli vîrstnici să-si însușească 
și să aprofundeze cunoștințele de 
specialitate s-au mai creat și dife
rite cursuri cu durata de trei-cinci 
luni.

Lucrătorii fruntași din coopera
tivele de producție agricolă care au 
aptitudini pentru a putea îndepli
ni funcția de președinți sau de al
te funcții conducătoare în coopera
tive, au posibilitatea să studieze 
școala de un an a președinților de 
cooperative de producție agricolă. 
Această scoală o pot absolvi per
soane pînă la virsta de 45 de ani.

Școlile agricole cooperatiste 
funcționează sau pe lingă coopera
tivele agricole unice, sau pe lingă 
școlile tehnice agricole. Cursurile 
la aceste școli au loc de la 15 no
iembrie la 15 martie, o dată pe săp- 
tămină. Durata acestei școli este 
de 3 ani. în primul an se învață 
chestiunile elementare privind cul
tivarea plantelor și creșterea ani
malelor. In anul doi învătămîntul 
este împărțit în două ramuri, cul
tura plantelor și creșterea anima
lelor. In anul trei se predau 
cursuri de specialitate pentru dife
rite ramuri de producție.

Școlile de întreprinderi (de pe 
lîngă unitățile socialiste) au ca rol 
să ridice productivitatea muncii din 
întreprinderi. Planurile lor de în- 
vătămînt se fac după necesitățile și 
problemele locale. Calificarea 
bună cîștigată prin absolvirea 
Iilor de întreprindere poate 
la promovarea absolventului 
pectiv, într-o muncă mai de 
pundere. Cursurile au loc în timpul 
liber.

mai 
șco- 
duce
res- 
răs-

★
Toate școlile agricole ceho

slovace — cu excepția școlilor a- 
gricole de maiștri și a formelor spe
ciale de studiu — nu cer de la cei 
care doresc să le urmeze o pregă
tire sau practică de specialitate. 
Această pregătire ie-o va da școa
la. La școlile agricole tehnice, 
practica reprezintă o treime din 
planul de invățămînt și formează 
o parte importantă a examenelor 
de încheiere (maturitate). $i șco
lile agricole superioare au prevăzut 
în planul lor de studiu un număr 
însemnat de ore pentru practică. 
La școlile agricole de ucenici, prac
tica reprezintă două treimi din pla
nul de studiu. Educarea la toate 
școlile agricole din Cehoslovacia 
se face în sprijinul realizării uni
tății teoriei cu practica. Practica 
se face în majoritate la ferme- 
școală.

Elevii fruntași la învățătură ai 
școlilor agricole de contabilitate, ai 
școlilor tehnice agricole și studen
ții fruntași la învățătură din șco
lile superioare agricole primesc 
bursă. Elevii școlilor de ucenici a- 
gricoli primesc gratuit toată în
zestrarea, iar în perioada cind lu
crează în producție, primesc lunar 
o retribuție în bani. Și elevii șco
lilor de maiștri agricoli primesc o 
remunerație corespunzătoare. La 
stabilirea acestei remunerații se 
are în vedere și faptul dacă elevul 
are familie.

Cel care se înscrie să urmeze o 
școală agricolă știe dinainte că la 
absolvirea ei va primi un post si 
un salariu corespunzător calificării 
dobîndite. De asemenea absolven
ții tuturor școlilor agricole știu că 
ei sînt obligati să lucreze cel puțin 
trei ani în ramura de specialitate 
care șî-au ales-o.

Ca urmare a dezvoltării largi a 
invătămmtului agricol, condus 
îndrumat de Direcția Generală 
Școlilor Agricole și a 
școli din Ministerul _________ _
satele cehoslovace primesc an de 
an un ajutor sporit din partea ti
nerilor care și-au dedicat munca 
construcției socialiste a agricultu
rii.
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încheierea tratativelor 
sovieto-cambodgiene

La 7 iulie a fost semnat în 
marele Palat al Kremlinului din 
Moscova comunicatul comun 
sovleto-cambodgian, care con
semnează rezultatele tratativelor 
purtate de reprezentanții guver
nelor U.R.S.S. și prințul Noro
dom Sianuk, reprezentantul re
gatului Cambodgiei și al poporu
lui cambodgian.

Așa cum reiese și din comu
nicat, tratativele sovieto-cambod
giene au fost rodnice și rezulta
tele lor se înscriu ca un nou 
succes dobîndit pe calea efortu
rilor pentru statornicirea înțele
gerii și păcii între popoarele lu
mii. Cele două păr(i, care au exa
minat în afară de probleme pri
vind relațiile dintre U.R.S.S. și 
regatul Cambodgiei și unele 
probleme internaționale, în a 
căror rezolvare sînt interesate 
cele două fări, au căzut de acord 
să declare că relațiile politice 
dintre statul sovietic și cambod
gian se întemeiază și se vor în
temeia pe cele cinci principii
cunoscute la conferința de la 
Bandung.

Cele două părfi, hotărînd 
stabilească schimb de reprezen
tanțe diplomatice între U.R.S.S. 
și regatul Cambodgiei, au exami
nat totodată și mijloacele pentru 
întărirea colaborării pe tărîm e- 
:onomic și cultural între cele două 
țări în spiritul principiilor ce au 
la bază prietenia dezinteresată 
și ajutorul reciproc. Intr-un______ _________  ___ .
viitor apropiat experti sovietici vizitei urmează să fie stabilită 
și cambodgieni se vor întîlni 
pentru a elabora căile practice 
ce vor duce la întărirea legături
lor economice și culturale dintre 
cele două țări. Acești experfi vor 
examina și problema ajutorului 
economic pe care U.R.S.S. îl va 
acorda Cambodgiei în constru-

re-

irea 'de întreprinderi industriale 
și alte întreprinderi, precum și 
in pregătirea de cadre tehnice.

Guvernul sovietic apreciază și 
prețuiește curajul cu care rega
tul Cambodgiei a dobîndit și își 
apără independenta, precum și 
contribuția pe care o aduce Cam- 
bodgia la consolidarea păcii 
prin politica sa de neutralitate. 
Pentru a da posibilitate Cambod- 
oiei să-și dezvolte economia și să 
continue să-și apere politica de 
neutralitate și de colaborare prie
tenească cu alte națiuni, guver
nul sovietic a declarat că este 
gata să acorde statului cambod
gian ajutor tehnic și economic 
fără nici un fel de condiții ego
iste și respectind pe deplin suve
ranitatea, independenta și dem
nitatea acestei țări.

Cele două părfi, dezbătind în 
cursul tratativelor problema 
acordurilor de la Geneva au 
subliniat rolul important al 
acestor acorduri în opera de con
solidare a păcii în țările Indochi- 
nei, precum și necesitatea și im
portanta respectării și îndeplini
rii necondiționate a acestor acor
duri.

Guvernul sovietic a acceptat 
cu bucurie invitația Alteței Re
gale Norodom Sianuk, făcută în 
numele regelui și poporului 
cambodgian ca N. A. Bulganin, 
N. S. Hrușciov și D. T. Sepilov 
să viziteze regatul Cambodgiei 
ca oaspeți ai acestui stat. Data

Sportivii romîni peste
Echipa noastră feminină de handbal 

de campioană mondială

hotare
a cucerit titlul

să

O atitudine
încă din timpul desfășurării 

lucrărilor conferinței primilor 
miniștri, ai celor nouă state ce 
formează Commonwealthul bri
tanic, știrile publicate de agen
țiile de presă apusene au atras 
atenfia opiniei publice mondiale 
asupra problemelor dezbătute. 
Aceste știri arătau că, spre deo
sebire de alte dăți, conferința 
Commonwealth-ului dezbate a- 
mănunțit problema relațiilor ce
lor nouă state cu Uniunea So
vietică și problema admiterii R. 
P. Chineze în Organizația Na
țiunilor Unite.

Comunicatul publicat la înche
ierea lucrărilor conferinței a 
confirmai că intr-adevăr pe pri
mul plan al dezbaterilor a stat 
problema relațiilor dintre statele 
care fac parte din Commonwealth 
cu Uniunea Sovietică. Mai mult, 
acest comunicat arată că confe
rința a abordat intr-un spirit mai 
realist această problemă și că 
primii miniștri ai țărilor Com- 
monweallh-ului au apreciat pozi
tiv eforturile și inițiativele de 
pace ale U.R.SS. Salutînd a- 
ceste eforturi și inițiative, con
ferința a scos In evidență că 
îmbunătățirea relațiilor dintre 
U.R.S.S. și celelalte mari puteri 
oa contribui la înlăturarea neîn
crederii si încordării internațio
nale și la întărirea păcii. De a- 
semenea conferința și-a exprimat 
părerea că nu-i recomandabil să 
se procedeze la .aminări inutile* 
in ce privește admiterea Chinei 
Populare în OJi.U.

Desigur că atitudinea nouă și 
mai realistă ce s-a desprins din 
conferința țărilor Common
wealth-ului britanic nu poate fi 
privită desprins de întreaga evo
luție a situației internaționale în 
ultimul timp, ca urmare a politi
cii active de pace și colaborare 
intre popoare dusă de U.R.S.S. 
și țările lagărului socialist și a 
acțiunilor in favoarea înlăturării

ulterior.
Rezultatele bune ale tratati

velor sovieto-cambodgiene vor 
contribui nu numai la întărirea 
prieteniei și colaborării între 
U.R.S.S. și regatul Cambodgiei, 
ci și la cauza Măririi păcii 
Asia și în întreaga lume.

mai realistă

in

primejdiei de război întreprinse 
cu hotărîre de milioanele de oa
meni ce fac parte din mișcarea 
mondială a partizanilor păcii.

De asemenea contactele mai 
strinse și directe realizate între 
conducătorii U.R.S.S. și o serie 
de conducători din țările apu
sene și din țările Commonwealth- 
ului, precum și rezultatele pozi
tive obfinute în urma acestor 
contacte au exercitat și ele o 
influență pozitivă. Ele au clari
ficat și mai mult pozițiile păr
ților și au scos in evidentă hotă- 
rirea guvernului sovietic de a 
face tot ce depinde de el pentru 
asigurarea păcii.

Așa cum reiese din comunica
tul dat publicității, fările Com
monwealth-ului se pare că înțe
leg importanta și avantajele sta
bilirii unor legături normale cu 
Uniunea Sovietică și necesitatea 
de a se renunța la restricțiile 
dăunătoare impuse de V ashmg- 
ton.

Deosebit de importantă apare 
acea parte din comunicat care 
spune că: „Guvernele și popoare
le țărilor Commonwealth-ului 
sint unanime in năzuința lor 
spre pace".

Desigur că concluziile mai 
realiste la care a ajuns confe
rința țărilor Commonwealth-ului 
britanic nu poate decît să bucure 
întreaga omenire iubitoare de 
pace. Oamenii iubitori de pace 
aderă la acea prevedere din co
municat ce spune că ..Guvernele 
țărilor Commonwealth-ului vor 
stărui cu hotărîre pentru regle
mentarea justă și trainică a pro
blemelor internaționale nerezol
vate" și vor sprijini îndeplinirea 
ei. Acest sprijin pe care cei ce 
iubesc pacea l-au dat și-l vor da 
eforturilor pentru reglementarea 
problemelor internaționale liti
gioase este expresia sinceră a ce
lei mai fierbinți năzuinți pe care 
o nutrește azi omenirea.

Duminică, la Frankfurt pe 
Main, handbalistele din echipa 
noastră reprezentativă au obtinut 
o răsunătoare victorie în finala 
campionatului mondial în care 
au întrecut echipa R. F. Germa; 
ne cu 6—5 (3—1). După luni
și luni de antrenamente, de mun
că sîrguincioasă. handbalistele 
echipei noastre reprezentative au 
cules rodul strădaniilor lor. Pe 
catargul cei mai înalt al stadio
nului d!n Frankfurt pe Main 
steagul nostru drag a vestit una 
din cele mai mari performanțe 
obținute de sportivii romîni în 
întrecerile internaționale. Și. în 
astfel de clipe, cînd bucuria unei 
atît de frumoase victorii te face 
să te simți cuprins de adîncă e- 
moție. nu te mai gîndești parcă 
la problemele tehnice, narcă nu-ți 
mai vine să întrebi: „cine a mar
cat de la noi ?...“ „cum a iucat

Pădureanu ?" sau „cum a apă
rat Nagy ?“...

O singură întrebare îți stă pe 
buze: Cum au luptat sportivele 
noastre în întîlnirea decisivă ? 
Răspunsul este: „EXCEPȚIO
NAL". O dovedește nu numai 
rezultatul obtinut în compania 
uneia din cele mai puternice for
mații de handbal feminin din 
lume dar și frumoasele aprecieri 
făcute după meci de către toate 
agențiile de presă, de ziarele din 
R. F. Germană, de specialiști.

Transmitem un călduros „bra
vo11 tuturor componentelor echi
pei noastre feminine de hand
bal: Irina Nagv, Aurelia Sălă- 
geanu, Iozefina Ugron. Aurelia 
Popescu, Maria Scheipp. Caro
lina Răceam. Lucia Dobre. Ele
na Jiianu, Mora Windt. Elena 
Pădureanu. Victoria Dumitrescu 
și Ileana Colesnicov.

Progresul Oradea-CWKS-R P. Polonă 3-3 (3-0)
Primul meci din cadrul turneului < împărțit punctele. Jocul a avut loc 

pe care Progresul Oradea îl între- la Cracovia cu formația locală 
’ â. . Polonă a fost o CWKS, echipă clasată pe locul 2 

frumoasă întîlnire sportivă la capă- în clasamentul categ, B. (anul tre- 
tul căreia cele două echipe și-au I cut).

Combinata Voros-Lobogo-Kisfext Budapesta- 
Flamura roșie U T A 5-0 (2-0)

Un joc în care echipa noastră a încă de la început, permitînd adver- 
avut o comportare sub orice critică 
și în oare, întîlnind o formație bine 
pusă la punct, a

prinde în R. P.

sarilor să-și desfășoare jocul în
cedat inițiativa voie.

Spartachiada
După frumoasele ____ ___

nizate în cadrul Spartachladei de 
vară de către tinerii din satele re
giunilor Pitești. Craiova. Suceava. 
RAM etc.. tel mai buni dintre ze
cile de mii de participant! se vor în-

de vară a tineretului într-o nouă etapă
întreceri orga- trece în cadrul altei etape. în faza 

raională a acestei tradiționale com
petiții de masă. întrecerile pe 
raion se desfășoară între 9 și 29 
iulie și vor continua anoi.tu faza 
regională care ia sfîrsit la 5 august.

t9.,Cupa G. A. S și S. M. T." a regiunii Bacău
In dorința de a stimula tot mai 

mult activitatea sportivă din satele 
si comunele regiunii Bacău, consi
liul regional Recolta a initial o 
nouă si interesantă întrecere spor
tivă :• ..CUPA G.A.S. și S.M.T.“. 
Concursurile de volei, atletism, tir. 
oină efc. au fost organizate la G.A.S. 
..Vasile Roaită“—Serbesti. Sportivii

din această comună au obtinut si 
cel mai bun punctai (68) ocuoînd 
primul loc. Locurile 2 si 3 au reve
nit sportivilor de la G.A.S.—Secu- 
ieni si de la G.A.S.—Rogoaza- Lâ 
întrecerile din cadrul ..CUPEI G.A.S 
și S.M.T." au luat parte mai bine 
de 800 de conourenți.

ANUNȚ
La centrul școlar agricol nr. 1 Călă

rași. regiunea București, tn cursul anu
lui școlar 
următoarele

— Școala
3 ani.

— Școala 
de 3 ani.

— Școala tehnică de maiștri agricoli 
de 3 ani.;

1956—1957 
școli: 
profesională

funcționează

agricolă de

profesională zootehnică

Condiții de admitere pentru școlile 
profesionale

Admiterea în anul I se face pe bază 
de concurs, la care se pot înscrie ab
solvenții școlilor de 7 ani, în vîrstă 
de 14—18 ani împliniți la data de 1 
septembrie 1956.

înscrierile la concursul de admitere 
se fac între 10 iulie — 24 august 
1956, la sediul școlii din Călărași, pe 
baza unei cereri însoțită de următoa
rele acte :

— Certificat de naștere (copie lega
lizată de notariatul de stat).

— Certificat de studii.
— Certificat de sănătate, eliberat 

de dispensar, spital sau policlinică, 
cu rezultatul analizei sîngelui și al 
radioscopiei pulmonare.

— Declarație tip din care să rezulte

Unele aspecte ale organizării acțiunii
de prevenire și combatere a eroziunii solului

Potrivit Directivelor Congresu
lui al Il-lea al P.M.R., acțiunea de 
prevenire și combatere a eroziunii 
solului este o problemă de stat a 
cărei rezolvare revine Ministerului 
Agriculturii prin organele sale cen
trale și exterioare din cadrul sfa
turilor populare. Importanta preve
nirii si combaterii eroziunii rezultă 
din formele, volumul și ritmul ac
celerat de dezvoltare a procesului 
de eroziune a solului, pe terenurile 

■în pantă din regiunile cu relief fră
mântat. Pe aceste terenuri se pierd 
anual sute de tone de sol fertil la 
hectar, fapt care se reflectă în -pro
ducția agricolă prin obținerea de 
recolte scăzute.

Din cauza neap’licării măsurilor 
elementare de prevenire și comba
tere a eroziunii solului, multe te
renuri devin neproductive. Acesta 
este cazul unor însemnate supra
fețe de terenuri agricole din unita
tea naturală Vrancea, bazinul văii 
Chineja, regiunea Galați, Slănic- 
Buzău, Birla-d și altele, unde, pen
tru punerea în valoare a acestor 
terenuri, sînt necesare lucrări de 
volum și valoare mare.

Procesul de eroziune a solului se 
manifestă cu intensitate deosebită 
în principalele podgorii ale țării, 
cum sînt Dealul Mare, Tîrnave, 
Bucium, Nicdinia si Cotnari-Iași, 
Arad, Ostrov și altele. Din cauza 
orientării greșite a rîndurilor de 
vie pe linia de pantă, însemnate

suprafețe de plantații viticole sînt 
puternic erodate si adesea brăzdate 
în numeroase siroiuri. ogase si 
chiar ravene. Această situație duce 
La scăderea fertilității terenurilor 
respective și la reducerea cantita
tivă și calitativă a producției viti
cole.

De asemenea, însemnate supra
fețe de pășuni situate în pantă, din 
cauza pășunatului nerațiooal și a 
neaiplicărji măsurilor de întreți
nere. au fost puternic erodate la 
suprafață si în adîncime. iar pro
ducția de masă verde a scăzut foar
te mult.

In scopul combaterii eroziunii 
solului și înlăturării consecințelor 
nefavorabile asupra producției agri
cole. Ministerul Agriculturii a tre
cut. încă din cursul primului plan 
cincinal, la executarea â o serie de 
lucrări. Astfel, în unele gospodării 
agricole de stat s-au făcut lucrări 
de prevenire și combatere a ero
ziunii în plantațiile viticole exis
tente sau pe terenurile oe tare ur
ma să se înființeze noi plantații 
Aceste lucrări au constat în pri
mul rînd în organizarea interioară 
antierozională a teritoriului. în ca
drul căreia s-au executat benzi 
înierbate. culise de arbuști, canale 
de reținere sau evacuare dirijată a 
scurgerilor .debusee. terase de pă- 
mînt sprijinite cu piatră, drumuri, 
poteci, bazine de acumulare a apei 
pe versanti pentru stropitul viei, 
plantații de protectie etc.

Plantațiile viticole existente sau 
terenurile destinate pentru înfiin
țarea de noi plantații viticole, ame
najate prin executarea lucrărilor 
de combatere a eroziunii la supra
față indicate mai sus, cuprind cca 
1.100 ha în următoarele gospodării

agricole de stat: Poarta Albă, re
giunea Constanta, Zăbrani, regiu
nea Timișoara. Gănești și Sighi
șoara. regiunea Stalin. Corcova. 
regiunea Craiova. Tudor Vladimi- 
rescu, regiunea Ploești, Bucium, re
giunea Iași, Ignătesti, regiunea 
Galati. Drăgășani. regiunea Pitești, 
G.A.C. Petrinzel, raionul Huedin, 
regiunea Cluj. G.A.C. Luna de Jos, 
raionul Gherla, regiunea Cluj, și 
altele.

Paralel cu lucrările de combatere 
a eroziunii de suprafață s-a trecut 
și la combaterea eroziunii de adin- 
cime prin executarea de cleionaje 
(garduri împletite), praguri și ba
raje din lemn sau din piatră. Ase
menea lucrări s-au făcut în bazinul 
hidrografic al văii Chineja, podgo
ria Aradului, bazinul 
dobești, Dealu Mare.

Rezultatele 
de stăvilire a 
lucrările mai 
din cele mai 
nea de suprafață si de adîncime a 
fost total lichidată oe asemenea te
ritorii, prin reținerea, infiltrarea 

sau evacuarea dirijată a apelor în 
surplus.

Excesul de apă ce se scurge prin 
canalele înclinate, colectat în bazi
nele de acumulare special constru
ite, constituie un mijloc economic 
pentru stropitul viilor-, înlocuindu- 
se în acest fel transportul costisi
tor și anevoios al apei, mai ales în 
regiunile cu vii situate pe dealuri.

Lucrările de combatere a eroziu
nii în adîncime pe firul ogaselor. 
ravenelor și torenților au stăvilit 
complet acțiunea de transport, 
inundare si împotmolire a obiecti
velor si suprafețelor agricole care 
erau expuse permanent nerfcolului

Bultuși, O-

obținute 
eroziunii 
sus arătate au fost 
bune. Astfel, eroziu-

în acțiunea 
solului prin

de deteriorare de către viiturile to
rențiale aduse de acestea.

In acest an. Ministerul Agricul
turii, pe baza experienței prețioase 
pe care o oieră aceste lucrări, a ex
tins lucrările de organizare și a- 
menajare antierozională Pe încă o 
suprafață de cca 1.200 ha cu plan
tații viticole existente și terenuri 
în pantă supuse eroziunii. Pe aces
te suprafețe urmează să se înfiin
țeze noi plantații viticole la urmă
toarele gospodării agricole de stat: 
Ostrov, regiunea Constanta, Bu
cium, regiunea Iași, Gănești și Si
ghișoara. regiunea Stalin. Zăbrani. 
regiunea Timișoara, și Tudor Vla- 
dimirescu. regiunea Ploești.

Tot în cursul acestui an. se exe
cută lucrări de combatere a erozi
unii ne cca- 3.500 ha în bazinul văii 
Chineja. Slănic-Buzău, unitatea na
turală Vrancea, care constau în 
plantații antieroziooale sub formă 
de perdele de protecție, culise de 
arbuști și plantații masive, cleio- 
rraje, praguri, baraje, amenajarea 
pășunilor care intră în raza aces
tor teritorii etc.

Executarea și dezvoltarea lucră
rilor de prevenire și combatere a 
eroziunii solului sînt posibile nu
mai în cadrul și pe măsura dezvol
tării sectorului socialist din agri
cultură. Astfel, în cursul anului 
1956, în cadrul acțiunii de organi
zare a teritoriului la gosnodăriile 
agricole colective, gospodăriile a- 
gricole de stat, 
pășuni și 
întocmesc 
eroziunii
7.000 ha. _ ___ ____________
se aplice în cursul anului 1957.

O condiție principală în aplica
rea proiectelor de combatere a ero
ziunii și scăderea prețului de cost 
a! lucrărilor este folosirea pe scară 
largă a mijloacelor mecanizate. In 
acest scop, centrele de combatere a 
eroziunii solului din cadrul Minis
terului Agriculturii sînt dotate cu 
utilajele necesare, ca tractoare, ma
șini terasiere, mașini de plantat și

___ teritorii comunale, 
pe bazine hidrografice se 
proiecte de combatere a 
pe o suprafață de cea 
proiecte ce urmează să

de întreținere mecanizată a planta
țiilor de protecție, precum și o se
rie de alte utilaje necesare execu
tării lucrărilor de agrotehnică di
ferențiată pe terenurile în pantă 
supuse eroziunii.

Astăzi, avem organizate în tară 
numai două centre de combatere a 
eroziunii, urmând a se înființa pînă 
în anul 1960 încă alte 15 în foca
rele de eroziune din țară.

Factorul de bază în asigurarea 
executării si întreținerii în bune 
condiții tehnice și economice a lu
crărilor de combatere a eroziunii 
sînț cadrele tehnice de specialitate! 
In acest scop, direcțiile agricole re
gionale și. secțiile agricole ale ra
ioanelor interesate în mod deosebit 
în executarea lucrărilor de comba
tere a eroziunii au fost încadrate 
cu ingineri și tehnicieni pregătiți 
în domeniul prevenirii si combate
rii eroziunii solului. Acestor cadre 
tehnice de specialitate, precum și 
organelor agricole din unitățile în 
care sînt încadrate, ne lîngă Oi ga- 
nizarea si îndrumarea executării lu
crărilor de combatere a eroziunii, 
le revine si sarcina de a aplica mă
surile minime agrotehnice antiero- 
zionale în regiunile cu relief fră
mântat.

In unele regiuni, cum sînt, de 
pildă. Galați și Constanța, orga
nele agricole au acordat o grijă 
deosebită lucrărilor de prevenire si 
combatere a eroziunii solului, obti- 
ntndu-se rezultate însemnate în ca
drul gospodăriilor agricole colecti
ve cu teritoriu organizat si al teri
toriilor comunale tarlallzate.

In alte regiuni. însă, nu se dă 
importanță acțiunii de prevenire și 
combatere a eroziunii. Astfel. în 
regiunea Pitești, cu toate că există 
un teritoriu puternic afectat de ero
ziune și alunecări, care pun în pe
ricol întinse suprafețe agricole, nu
meroase 
cat ie și 
mod cu 
de a se 
meliorator din Direcția agricolă re
gională. deși specialistul respec-

localități, tăi de comuni- 
alte obiective, s-a luat în 
totul neiustificat măsura 

desființa unicul post de a-

tiv avea sarcina de a organiza, în
druma și coordona activitatea tu
turor organelor agricole din regi
une, pe linia acțiunilor de preve
nire și combatere a eroziunii.

O atitudine asemănătoare de ne
păsare față de acest domeniu de 
iucrări dovedesc și regiunile Iași, 
Craiova, Suceava, Ploești și altele, 
care nu au trecut la organizarea 
unor acțiuni practice oe 'inia pre
venirii și combaterii eroziunii so
lului, considerând ca inutil a fi pre
văzute cadre de tehnicieni amelto
cători la raioane, care să asigure 
desfășurarea organizată și succe
sul acestor acțiuni.

Lipsuri serioase se manifestă și 
în domeniul întreținerii lucrărilor 
executate. Astfel, conducerile gos
podăriilor agricole de stat Tudor 
Vladimirescu, regiunea Ploești, Cor
cova. regiunea Craiova, 
regiunea Galati, st 
s-au preocupat de _________
amenajărilor vititole executate oe 
teritoriile respective, 
cauză acestea au 
riorări ce necesită 
reparații costisitoare.
lipsuri au dovedit si o serie 
de organe agricole regionale și ra
ionale, care nu s-au îngrijit în su
ficientă măsură de întreținerea lu
crărilor de combatere a eroziunii 
executate în cadrul sfaturilor popu
lare, pe izlazurile comunale, așa 
cum este cazul în raioanele Buioru 
si Macin, regiunea Galati, raionul 
Negrești, regiunea Iași, raioanele 
Botoșani și Rădăuți, regiunea Su
ceava, raionul Moinești, regiunea 
Bacău, și altele.

Este necesar ca în problema com
baterii și stăvilirii eroziunii soiu
lui să șe dea dovadă de mai mul
tă preocupare din partea . organe
lor agricole și a sfaturilor populare 
în general, pentru că aceasta este 
una dih rezervele însemnate pen
tru sporirea producției agrihole si 
realizarea sarcinilor celui de al 
doilea cincinal.

Ignătesti. 
altele, nu 

întreținerea

din care 
suferit dete- 

în prezent 
Asemenea 

o

Ing. S. TIMARIU

starea materială a părinților sau sus
ținătorilor legali.

Examenul de admitere se va fine In
tre 25—31 august 1956, la următoa
rele obiecte:

— Limba romînă. scris și Oral (gra
matică clasa a V-a și a Vll-a, lectură 
literară clasa a Vll-a).

— Științele naturii (botanică și zoo
logie) oral.

In timpul examenului de admitere, 
candidați» pot locui in internatul șco
lii în mod gratuit.

Condiții de întreținere pentru elevii 
școlilor profesionale.

Pe toată durata școlarizării, elevii 
primesc următoarele drepturi:

— Școlarizare (inclusiv manuale și 
rechizite școlare), cazare și întreținere 
(hrană și articole de igienă corpo
rală), echipament (lengerie de corp, 
haine, bocanci, sandale, salopetă, că
ciulă. pufoaică, pantaloni vătuiți etc), 
atît băieții cit -și fetele, și toate a- 
cestea în mod gratuit; conform nor
melor stabilite elevii primesc și costul 
integral al transportului în vacanțe, 
precum și o cotă între 20—30 la sută 
din valoarea muncii efectiv prestată 
în unitatea de producție unde efec
tuează practica.

Condiții de admitere pentru școala 
tehnică de maiștri agricoli

La școala tehnică de maiștri agri
coli se primesc în primul rînd candi
dați cu nivel tehnic ridicat, absolvenți 
ai școlilor profesionale, ai școlilor in
ferioare și practice de agricultură, cu 
gimnaziile industriale, teoretice, cu 
practică în meserie de cel puțin 2 
ani. fără a depăși vîrsta de 35 de 
ani

Admiterea se face pe baza recoman
dării întreprinderii de unde provin can
didați!.

Absolvenții anului III ai fostelor 
școli medii tehnice din anul 1955 pot 
fi primiți în anul II în conformitate 
cu H.C.M. nr. 91/1955. art 43.

înscrierile la concursul de admitere 
se fac între 10 iulie—10 august 1956, 
la sediul școlii. în baza unei cereri 
însoțite de următoarele acte:

— Certificat de naștere (copie 
galizată de notariatul de stat).

— Certificat de studii.
— Certificat de sănătate eliberat 

dispensar, spital sau policlinică, 
care să se specifice rezultatele anaiizei 
sîngelui și radioscopia pulmonară

— Declarația tip. din care să re
iasă starea materială a candidatului

— Adeverință de practică în mese
rie. eliberată de întreprinderea unde 
lucrează.

— Recomandarea întreprinderii sau 
instituției unde lucrează.

— Dovada situației militare, în ca
zul că depășește vîrsta de 20 de ani.

Concursul de admitere se va ține 
în zilele de 13—22 august 1956 și 
constă din următoarele probe :

— Fitotehnie, scris și oral.
— Botanică, oral.
La cursurile fără frecvență, sdmi- 

terea se face în aceleași condiții și 
la aceleași date ca la cursurile de zi.
Condiții de întreținere pentru elevii 
școlilor tehnice de maiștri agricoli

Elevii maiștri pe tot timnul școlari
zării primesc salariul de 550 lei lunar, 
cazare gratuită în internatul școlii și 
transportul în vacanțe gratuit.

Informații suplimentare se pot ob
ține de la școală.

le-
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